

EL GRUESO DE LAS FUERZAS RUSAS, DETENIDO EN EL EXTERIOR DE BERLIN

Todos los ministros de Hitler se encuentran en la capital del Reich

Tropas francesas entran en Ulm y ocupan Singen

Los yugoeslavos asaltan Fiume

Berlín, 24. — El grueso de las fuerzas soviéticas ha sido contenido en las defensas exteriores de Berlín, aunque varias columnas blindadas de los soviets han logrado llegar hasta la segunda línea defensiva de la capital en el sector Norte, dice la agencia D. N. B. Todos los ataques soviéticos — agrega dicha agencia — han sido rechazados ante Oraniemburgo. En la parte sur de la capital, los soviets han sido contenidos en el canal del Don-Havel.—Efe.

TODOS LOS MINISTROS DE HITLER SE ENCUENTRAN EN BERLIN

Berlín, 24. — Todos los ministros del Gobierno alemán se encuentran en la capital del Reich, al lado del Führer, según anuncia la Agencia D. N. B.—Efe.

ENTRADA EN ULM

París, 24. — Un comunicado francés anuncia que las fuerzas del general De Latre de Tassigny han entrado en Ulm, en el Danubio y a 120 kilómetros al oeste de Munich. Otras fuerzas — añade — han llegado, en su avance por la orilla derecha del Rin, a las inmediaciones de la frontera de Basilea.—Efe.

OCUPACION DE SINGEN

Londres, 24. — Las tropas francesas han ocupado Singen, según ha anunciado la radio de Suiza.—Efe.

El jefe provincial visitará mañana el puerto de Sagunto

Con objeto de clausurar el cursillo de capacitación de vocales de la Junta Sindical del Sindicato del Metal, que en el Puerto de Sagunto se viene realizando, organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos, el camarada Laporta Girón, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, acompañado de diversas jerarquías sindicales, llegará al Puerto de Sagunto a las 7:30 de la tarde, donde pronunciará el discurso de clausura de dicho cursillo.

Los agrarios participarán en el Gobierno chileno

Santiago de Chile, 24. — El partido agrario ha accedido a participar en el Gobierno, de acuerdo con la invitación formulada por el presidente Ríos a ese partido, así como también a los radicales agrarios y los liberales.—Efe.

EL MINISTRO DE TRABAJO REGRESA DE SEVILLA

Asiste a la entrega de dieciséis viviendas ultra-baratas

Sevilla, 24. — El ministro de Trabajo, camarada Girón, que se había ausentado de Sevilla el sábado pasado, de madrugada, para visitar a sus familiares que residen en el pueblo de Higuera de la Sierra (Huelva), ha regresado y asistido, en Mairena del Alor, a la entrega de diez y seis viviendas ultrabaras a otros tantos beneficiarios. Las casas han sido entregadas por el ministro y adjudicadas mediante sorteo a familias obreras. En el Ayuntamiento, el ministro, al que acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y

otras jerarquías, examinó luego los planos de una barriada que se proyecta construir en Mairena, y finalmente, el camarada Girón estuvo en la capilla del Cristo de la Cárcel, imagen ante la que oró devotamente. En Sevilla, el ministro, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, hizo una visita a la Academia de los Javieres, institución muy ligada a la Compañía de Jesús. Conversó allí el ministro con algunos obreros y modestos empleados que asisten diariamente a dicha Academia, en la que se desarrolla una labor de hondo sentido religioso y patriótico.—Cifra.

El valor de este oasis español

FIEL a los sagrados principios espirituales del catolicismo y con un sentido claro, generoso y concreto de lo que debe ser la futura colaboración internacional, España ha venido ofreciendo a lo largo de estos trágicos años del mundo, el alto y puro ejemplo de una neutralidad estricta, que no ha tenido precisamente nada de cómoda ni de económica, y que en su anhelo caritativo ha estado bien desvelada para aliviar los dolores de los pueblos que sufren la guerra.

Hoy recibimos la noticia de que los donativos hechos tan generosamente por la población española a la Cruz Roja de Bélgica, han llegado felizmente a su destino, y que los beneficiados lo han acogido con el más vivo agradecimiento. Pero es que toda la gestión de la neutralidad española, servida por la mejor inteligencia y el celo más cristiano de nuestros diplomáticos, ha estado también al servicio de esa amonificación de los dolores de la guerra y de sus consecuencias en el orden económico. En más de una ocasión nuestros puertos han sido escenario del intercambio de prisioneros, realizado con el apoyo y por la mediación del Gobierno de Franco, y siempre que los países beligerantes solicitaron que España se hiciera cargo de sus intereses en los Estados enemigos, nuestros hombres se esforzaron en cumplir la misión encomendada, dentro de las más estrictas normas de seriedad y honestidad internacionales. El Gobierno español ha declarado asimismo que no sólo no pondrá dificultades para esa necesaria obra de reparación y alivio a los pueblos damnificados bien sea a través de los proyectos de la U. N. R. R. A. o de otro organismo internacional encaminado al mismo fin, y en el caso concreto de Bélgica los españoles han dado buena prueba de su solidaridad nacional en la caridad.

Cuando se piensa en lo que España ha hecho para salvar del naufragio universal los restos de solidaridad humana; cuando se considera el valor de este oasis español en donde la vida no es odio ni desesperación y la simpatía de los corazones no hace distinción de pueblos o razas, sino que sólo se hace cargo del sufrimiento y de la necesidad; cuando se reflexiona en la porción de luz, de aire y de esperanzas que esta ventana abierta de nuestra península representa en la conciencia de esa paz que ahora se trata de lograr, es cuando sentimos en lo más profundo de nuestro corazón hasta qué extremos de gratitud y de alabanza llegan en sus merecimientos y en su favor, la política de Franco y la bendición de la Providencia.

LAS FUERZAS NIPONAS EN MINDANAO HAN QUEDADO DIVIDIDAS EN DOS

Los norteamericanos atacan en el sur de Okinawa

Bombardeo de los objetivos industriales de Tachikauai

Manila, 24. — Comunicado del Cuartel general de Mac Arthur: «Las tropas norteamericanas han tenido que realizar un avance de 50 kilómetros para conquistar Kabacan, que se encuentra a una distancia de 90 kilómetros de Davao. Las fuerzas japonesas en Mindanao han quedado divididas en dos. En los últimos diez días de operaciones se han recogido cerca de 11.000 japoneses muertos y capturados unos 350 soldados nipotes. En todo el frente de Luzón se han efectuado avances de carácter local y los aviones norteamericanos han arrojado 370 toneladas de bombas en apoyo de los fuerzas de infantería.

La aviación ha vuelto a operar sobre el mar, hundiendo un mercante de 1.000 toneladas y otras varias embarcaciones más. Han proseguido los ataques contra las comunicaciones ferroviarias japonesas en Indochina. También han continuado las incursiones aéreas contra Formosa.—Efe.

EN OKINAWA

Guam, 24. — El comunicado del almirante Nimitz dice: «La ofensiva de las tropas norteamericanas contra las defensas japonesas al sur de Okinawa ha proseguido con el apoyo de la artillería naval y bombardeos aéreos con aparatos procedentes de portaaviones. Veinticinco aviones atacaron a los aparatos japoneses, que estaban dispuestos a emprender el vuelo en el aeródromo de la isla de Niyako, al sureste de Okinawa, destruyendo 15. Otros 10 aparatos enemigos fueron derribados en distintos puntos del archipiélago.—Efe.

BOMBARDEO DE TACHIKAUAI

Washington, 24. — Una formación de Superfortalezas Volantes, despegadas de Las Marianas, ha bombardeado objetivos industriales en Tachikauai, al oeste de Tokio, según se anuncia oficialmente. No se conocen detalles todavía.—Efe.

EN BIRMANIA

Kandý, 24. — El décimocuarto ejército ha conquistado Pynmana, importante nudo ferroviario y de carreteras, situado a 360 kilómetros al norte de Rangun, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PARTE ALEMANA

Londres, 24. — La radio británica da el siguiente texto del parte oficial del alto mando alemán, escuchado en el servicio alemán interior del norte de Alemania:

En el saliente del frente al sur del Semmering, nuestras tropas han rechazado aún más a los soviets y contenido ataques.

Entre las orillas del río Thaya y Nikolsburgo y en el suroeste de Brunn, el enemigo no ha podido conseguir ningún éxito de importancia. En esta región del frente va aumentando la intensidad de los combates.

En el sector oeste de Biz, así como en toda la batalla entre las montañas del sudeste y el golfo de Pomerania, nuestras tropas contraatacan con energía.

Por interrupción de sus comunicaciones de retaguardia al noroeste de Goerlitz, el enemigo ha sido forzado a retirar sus avanzadas ofensivas, que habían avanzado hacia Dresde. Kamenz está de nuevo en nuestro poder.

En la región de Spremberg, nuestros grupos de combate contuvieron dos fuertes ataques soviéticos en dura lucha.

Desde Juterborg, el enemigo se lanza hacia Wittemberge. Encarnizados ataques fueron rechazados o contenidos en la línea Luebbe-Francfort-Fuertenswalde.

En la batalla por la capital del Reich, los soviets, a pesar de la encarnizada resistencia ofrecida por nuestras tropas regulares y por las unidades del "Volkssturm", penetraron hasta las comarcas al SE. de la localidad de Brandenburg, al S. de Postdam y N. de Königswusterhausen, contra los arrabales de las partes oriental y occidental de la ciudad.

En el frente septentrional del Oder, el enemigo ha atacado en vano cerca de Schwedt, pero ha podido ampliar su cabeza de puente en el sur de Stettin.

Al noreste de Pillau, nuestras formaciones hicieron fracasar fuertes tentativas de ruptura en tenaces combates en los bosques.

Por ambos lados del bajo Elbe fueron rechazados ataques y se inutilizaron tanques enemigos. Hemos capturado prisioneros.

El centro de gravedad de las operaciones en el noroeste de Alemania estuvo ayer en el Aller, al noroeste de Veden, y el Elba, cerca de Stade, en duros y fluctuantes combates.

El enemigo, a pesar de su superioridad, muchas veces mayor que la nuestra, no consiguió penetrar en nuestro frente.

Mientras que ha continuado la calma en la región de Ajonía y en el Vogtland, el enemigo ha seguido avanzando en la región de Weiden.

En el sur de Alemania, la principal presión norteamericana fué dirigida contra el suroeste y la parte norte de la selva de Baviera y

la región de Ratisbona. Siguen haciendo buenos progresos los contraataques contra el flanco de las fuerzas que han penetrado hacia el Danubio, entre Ellingen y Ratisbona.

Las tentativas de los norteamericanos para ensanchar su cabeza de puente al sur de Dillingen, han fracasado con pérdidas.

Desde la región de Sigmarín, el enemigo ha forzado el paso más hacia el sudeste. Están en curso enconados combates contra avanzadillas blindadas que han avanzado algo del sector de Tuttlingen y Donauessingen y más al sur.

En Italia, continúa la dura lucha con intensidad no disminuida, sin que se haya producido ningún cambio importante en la situación.—Efe.

LOS YUGOESLAVOS EMPIEZAN EL ASALTO A FIUME

Londres 24. — Tropas yugoeslavas han iniciado el asedio al puerto de Fiume, según anuncia el comunicado del general Tito. Se agrega que las tropas están empeñadas en una dura lucha por la posesión de Fiume, después de haber conquistado el cercano puerto de Susak.

En el mismo comunicado se da la noticia oficial de la conquista de Banja Luka y se facilita una larga lista de ciudades conquistadas en Eslovenia.—Efe.

El ministro de Obras Públicas, en Granada

Granada, 24. — El ministro de Obras Públicas marchó en automóvil a Sierra Nevada, a media mañana, acompañado por el director general de ferrocarriles, jefe de explotación, director del Consejo Superior de ferrocarriles, gobernador civil y jefe provincial, presidente de la Diputación, ingeniero director del ferrocarril eléctrico de Granada a Sierra Nevada y otras personalidades.

Marcharon todos directamente al pueblo de Guejar-Sierra, en cuyas inmediaciones se halla la estación terminal del ferrocarril eléctrico.

El alcalde dió la bienvenida al ministro y demás personalidades, quienes, después de visitar el Ayuntamiento y la iglesia parroquial, marcharon a la estación de Almatena, donde inspeccionaron los trabajos que se realizan para la prolongación del ferrocarril eléctrico.

Desde allí se inició el regreso en un vagón eléctrico.

En la estación de Canales, los ilustres viajeros se detuvieron unos momentos, y después continuaron el viaje en ferrocarril hasta Pino Genil, desde donde fué continuado el viaje en automóviles hasta Granada.—Cifra.

TROPAS FRANCESAS PENETRAN EN EL PIEMONTE, ANUNCIA RADIO PARIS

Los aliados establecen un frente continuo de bastante extensión a orillas del Po

París, 24. — Tropas alpinas francesas han penetrado en la provincia italiana, de Piamonte, anuncia Radio Paris.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 24. — El comunicadot de hoy dice: «Las tropas del quinto y octavo ejércitos se encuentran extendiendo sus posiciones a todo lo ancho del frente. Fuerzas del octavo ejército se encuentran aún empeñadas en duras batallas en el área de Ferrara. En la costa de Liguria, las tropas del quinto ejército se aproximan a la base naval de la Spezia».—Efe.

EN EL NORTE DE BOSNIA

Londres, 24. — Las fuerzas del mariscal Tito, que luchan en el norte de Bosnia, han limpiado la zona al este de río Vrbas hasta su confluencia con el Save, declara el comunicado oficial yugoeslavo. Se

combate por la posesión de la ciudad de Bosanska Gradiska.—Efe.

UN FRENTE CONTINUO A ORILLAS DEL PO

Roma, 24. — Las tropas del quinto y octavo ejércitos han establecido un frente continuo a orillas del Po, de bastante extensión, pero que no puede ser divulgado todavía con precisión por razones de seguridad, escribe el enviado especial de Reuter en el Cuartel aliado del Mediterráneo.

Hasta las doce del día de ayer, el octavo ejército había capturado otros mil prisioneros.

En estos momentos — añade — se lucha en los arrabales de Ferrara, cuyo aeródromo ha sido conquistado ya. En este sector tropas aliadas han alcanzado el Po por varios puntos, después de haber rebasado Ferrara por el oeste.—Efe.

"TELEVISION", EN ACTUALIDADES

Distribución, C. E. A.—Director, John Auer.—Intérpretes: Kenny Baker, Ann Miller y Hugh Herbert.

El título de este film indica ya bastante claramente su orientación. Por esta vez, la pantalla del Actualidades concede una breve vacación a gangsters y detectives para dedicar unos días a la comedia musical. El tema de la televisión ha sido ligeramente abordado por John Auer, quien, sin embargo, no ha querido o no ha sabido explotar demasiado a fondo las grandes posibilidades que el cine, con sus trucos, ofrece al realizador en este aspecto. La cinta ha sido más claramente enfocada al lucimiento de los dos principales protagonistas en una serie de canciones de agradable melodía. Junto a ellos, Hugh Herbert, el eterno distraído, desempeña uno de sus papeles peculiares, causando la hilaridad del respetable.

"La nueva melodía de Broadway", en el Lírico

Nacionalidad, norteamericana.—Producción y distribución, Metro Goldwyn Mayer.—Dirección, Norman Taurog.—Fecha de producción, 1939.—Intérpretes: Fred Astaire, Eleanor Powell, George Murphy, Frank Morgan, Ian Hunter, y Florence Rice.—Fecha de estreno, 23 de abril de 1945.

Hemos vuelto de nuevo con el recuerdo a los años anteriores a 1936. La serie de películas musicales, con el mismo título que todos los años llegaban hasta nuestras pantallas para aumentar la popularidad de los más célebres bailarines en unas exhibiciones espléndidas de coreografía y esplendidez de ambiente se renueva ahora con esta película titulada "La nueva melodía de Broadway", que corresponde al 1940 y que ofrece también el arte en la danza de dos de los más célebres bailarines del cine: Fred Astaire y Eleanor Powell.

Como todas las películas de este tipo, la acción es sólo algo secundario. La causa y el motivo para que puedan tener lugar las más fantásticas exhibiciones de unos bailarines que, en su género, no tienen series competidoras. Así, todo se

reduce a un argumento desarrollado alrededor de la preparación de una revista. Los ensayos y el estreno darán después la tónica de lo que es y vale en definitiva el film.

"La nueva melodía de Broadway" es, pues, el arte de Fred Astaire y el de Eleanor Powell. También el de Murphy, colocado a buena altura como bailarín. Lo demás es siempre igual y, por tanto, un poco cansado.

Excelentes decorados, una espléndida fotografía y un hábil movimiento de cámara, que sigue, con inteligencia y acierto, las evoluciones de la danza, son aciertos que es necesario destacar.—P.

GACETILLAS

CAJA NACIONAL DE SEGUROS DE ENFERMEDAD.—CONCURSOS DE PRÁCTICAS Y ENFERMERAS

Las escalas formadas por el Tribunal calificador de Madrid quedarán expuestas, a partir del día 25 de este mes, en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6) y en el Colegio Oficial de Auxiliares Sanitarios (Conde de Romanones, 10).

Se advierte a los concursantes que, según las disposiciones vigentes, podrán recurrir contra los acuerdos del Tribunal ante la Dirección general de Previsión (Ministerio de Trabajo, Madrid), en el plazo de quince días hábiles, que finalizarán el día 16 de mayo, a las 12 horas, elevando instancia dirigida al ilustrísimo señor director general de Previsión.

Se pone en conocimiento de los poseedores de localidades referentes al suspendido festival que había de celebrarse el día 22, se pasan con las mismas por estas oficinas, Campaneros, 16, de 11 a 13 de la mañana, los días 24, 25, 26, 27 y 28 del corriente.

Destacan junto a ella Robert Preston y Edward Arnold.

* Frank Lloyd, en la dirección, no sale de un plano discreto.—P.

VIDA SINDICAL

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Se pone en conocimiento de los poseedores de localidades referentes al suspendido festival que había de celebrarse el día 22, se pasan con las mismas por estas oficinas, Campaneros, 16, de 11 a 13 de la mañana, los días 24, 25, 26, 27 y 28 del corriente.

"Una mujer de carácter", en Olympia

Nacionalidad, norteamericana.—Distribución, Falco Films.—Argumento, Jonathan Finn y Therese O'Keefe.—Dirección, Frank Lloyd.—Cámara, Milton Krasner.—Intérpretes, Loretta Young, Robert Preston, Edward Arnold, Jessie Ralph y Gladys George.—Fecha de estreno, 23 abril de 1945.

Otra vez el oeste, en la época de fundación de aquellas originales ciudades, donde las pasiones de algunos desaprensivos y su ambición son ley que rigen la vida de innumerables ciudadanos, ha sido llevada a la pantalla. Esta vez no precisamente para desarrollar un tema cuyo núcleo central lo constituya la propia historia. Es el ambiente para presentar un carácter de mujer, un tipo interesante que constituye el centro y la medula de

la acción de la película ayer estrenada en Olympia.

"Una mujer de carácter" gira, por tanto, alrededor de la figura de Loretta Young. Por el personaje que encarna y por la finura interpretativa de esta excelente actriz. Sin ella y sin la discreción de algunos otros elementos, la película carecería de todo valor. Porque la acción discurre con excesiva lentitud, y el tema no tiene tampoco la necesaria altura para ser desarrollado con la ambición humana que se le ha pretendido dar. Pero Loretta Young es aliciente sobrado para un aficionado al cine.

Destacan junto a ella Robert Preston y Edward Arnold.

* Frank Lloyd, en la dirección, no sale de un plano discreto.—P.

MADRIGALISTAS INGLESES

Este Cuarteto de voces que presentó ayer la Sociedad Filarmónica, en el concierto sin duda más interesante del presente curso, ofrecía el programa más bello y más raro: por su matrimonio de antigüedad y novedad. No es nada frecuente entre nosotros la música polifónica, religiosa o profana. Y la normal sensibilidad del aficionado es casi totalmente "romántica". Por eso, canciones tradicionales, motetes y villancicos, madrigales y aires isabelinos de la "merry old England", de la jovial Inglaterra renacentista, para la emoción, ha de constituir una sorpresa.

Pocas veces una audición, como esta del Cuarteto vocal inglés, puede ser recuerdo hecho un poco historia y ejemplo de una alta y culta tradición.

La música vocal en Inglaterra, en las tres especies consideradas, cuenta, sí, con una gran tradición. El ballet, la ópera, el concierto, como en el resto del mundo, tiene brillantes demostraciones. Pero algo que siempre estuvo arraigadísimo en las costumbres sociales de las Islas Británicas, son las sociedades corales, y algo que nadie puede sobrepujarle a Londres, los recitales de su Orquesta Madrigal Society en el Aeolian Hall de la Bond Street.

No es, pues, de extrañar el extraordinario estilo con que "The English Singers Quartet" interpreta la música inglesa antigua, religiosa y profana, de imperdible belleza. Causan maravilla su perfecta entonación y articulación hermosa. La calidad de las voces es desigual: superior las de Flora Mann y Lillian Berger, a las de Norman Stone y Samuel Dyson. Pero merece el comentario más elogioso, ese equilibrio dulcísimo y entrañable que consigue la libertad de la voz sola entre la voz colectiva. Ciertamente, en el caso de estos cantores que ayer aplaudimos, puede hablarse de un arte irreprochable, superiorísimo, educativo por modo singular y de una delicia auténtica. En ellos, el género que cultivan alcanza el ideal expresivo que lo inspiró. A lo divino y a lo humano—popular o culto—, transmiten el divino aroma de los textos sagrados con esa sublimidad por la que tenemos la intuición, de que lo que cantan, debe corresponder a verdades inmortales o estados sobrenaturales de la conciencia; transmiten el encanto de los textos poéticos más apasionados, donde las voces, en la más pura y flexible musicalidad, juegan y se buscan unas a otras, como siguiendo una rotación que proviene de la danza y expresa la fiebre de los corazones jóvenes que se persiguen por entre las enramadas contrapuntísticas.

La extensa lista de autores interpretados, entre los que figuraba nuestro maravilloso Tomás Luis de Victoria, fundamentaban sobradamente el prestigio admirable, el justo orgullo de la música coral inglesa y el interés expectante de la última reunión filarmónica, que hizo repetir alguna obra y obligó al fuera de programa.—FEDERICO.

La música, a lo largo del tiempo, es una tentación ininterrumpida y creciente, hecha mediante el sonido, para satisfacción de los sentidos y uso y goce de la inteligencia, que trata de alcanzar ese estado que se deriva de la percepción de lo estético puro. La actividad musical viene manifestándose en tres direcciones: la religiosa, la cortesana y la popular. En Inglaterra, aunque desligada de las normas de Trento de 1545 a 1562, se escribió mucha y excelente música religiosa como manifestación de una robusta piedad cristiana. Música de Corte todavía más.

Catalino Aragón pulsa las cuerdas del laúd para su consuelo. Los Enriquez VI y VIII son reyes músicos. Y el pueblo inglés, aun que los músicos profesionales estuvieron monopolizados por las clases elevadas, no deja de cultivar la música, particularmente en su modalidad coral. El genio popular, allí como en todas partes, a falta de técnica, tiene una vitalidad extraordinaria, capaz de originar un nacionalismo musical allá por el siglo XIII, de cuando es la famosa canción "El verano se acerca". La ronda, rota, rondel o coro, lo practicaban las gentes por don natura, sin ser enseñadas en ello.

Esta música popular, tanto en la Edad Media como en los siglos XVI y XVII, era lírica, nacida de las emociones recordadas en tranquilidad, con cierta alegría o vicia en la expresión. La forman canciones bellísimas, cuyo interés musical lejos de haberse desvanecido se acrecienta con el tiempo; de las que producen su efecto aunque no conozcamos el idioma en que se cantan; de las que importan no por su significado literal, sino por su "sonido", que nos traduce su idea. Caracte-

"Dos caraduras con suerte", en Capitol

Nacionalidad, norteamericana.—Distribución, "Balet y Blay".—Director, Erle C. Kenton.—Intérpretes: Bud Abbott, Lou Costello, Virginia Bruce, Lionel Atwill y Nan Wynn.—Fecha de estreno, 23 de abril de 1945.

No son, en el fondo, dos "caraduras" los tipos que han creado con acierto y éxito Bud Abbott y Lou Costello. Son, más bien, dos infelices, a los que su propia ingenuidad, aliada con las circunstancias, convierte en héroes de trepidantes y fabulosas aventuras.

La odisea que viven en la película a que nos referimos es, sin duda alguna, la más regocijante de todas cuantas nos han ofrecido hasta ahora Abbott y Costello. Es, como todos los films de este simpático y divertido ciclo, una "astracaná" dinámica y arrolladora que, a

golpes de paradojas, desatinos y despropósitos, promueve la risa y el optimismo en el ánimo de todos los auditores, sin que se libren de tan saludables efectos ni los espectadores más circunspectos ni herméticos.

La película, sobre cumplir amplia y generosamente su misión de producir el regocijo del público, está realizada con incuestionable pulcritud y, a través de la técnica moderna y sazónada que le ha prestado Erle C. Kenton, tiene la virtud de recordarnos la pintoresca e impetuosa comicidad de las mejores manifestaciones de este tipo del cine mudo.

La graciosa labor de Bud Abbott, ha sido secundada con discreción por su inseparable compañero, Lou Costello y por Virginia Bruce, Lionel Atwill y Nan Wynn.—CAMERAMAN.

"Negocios privados", en Rialto

Nacionalidad, norteamericana.—Dirección, Albert S. Rogell.—Distribución, J. Porta Talamantes.—Asunto, comedia.—Intérpretes principales: Nancy Kelly, Robert Cummings, Hugh Herbert, Roland Young.—Fecha de estreno, 23 de abril de 1945.

Todo en esta película lleva el sello de ese americanismo al uso cinematográfico: La intrascendencia del gión, la puerilidad y aturdimiento de los personajes, la superficialidad del ambiente en que éstos se mueven, la fuerte comicidad

de ciertas situaciones...; pero también la buena interpretación, los recursos poderosos, la dirección inteligente, con sentido del ritmo y del interés. El sentimentalismo derrotado, que aquí encarna Roland Young, o la absurda y simpática amistad que interpreta Hugh Herbert, se prenden con la misma fuerza que el romanticismo americanísimo que Nancy Kelly y Robert Cummings conjugan. Para anécdota, absurdo puro y superficialidad, la película, sin embargo, nos sirve para al tren de su optimismo, para llevarnos, finalmente, a una estación de novela rosa; y acaso lo que más nos cautiva es la falta de ambición de la cinta, sin más pretensiones que la de distraernos.

El público que asistió al estreno expresó bien claramente que así lo consiguiera, y la sesión se completó con un interesante documental: "Sevilla por señores", realizado con feliz acierto por José Sobrado.—A. C.

de ciertas situaciones...; pero también la buena interpretación, los recursos poderosos, la dirección inteligente, con sentido del ritmo y del interés. El sentimentalismo derrotado, que aquí encarna Roland Young, o la absurda y simpática amistad que interpreta Hugh Herbert, se prenden con la misma fuerza que el romanticismo americanísimo que Nancy Kelly y Robert Cummings conjugan. Para anécdota, absurdo puro y superficialidad, la película, sin embargo, nos sirve para al tren de su optimismo, para llevarnos, finalmente, a una estación de novela rosa; y acaso lo que más nos cautiva es la falta de ambición de la cinta, sin más pretensiones que la de distraernos.

El público que asistió al estreno expresó bien claramente que así lo consiguiera, y la sesión se completó con un interesante documental: "Sevilla por señores", realizado con feliz acierto por José Sobrado.—A. C.

XIII FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL

INSCRIPCION DE EXPOSITORES EN EL CATALOGO OFICIAL

Se ruega a los señores expositores que todavía no hayan llenado la hoja del boletín de inscripción correspondiente a datos para el catálogo oficial de la Feria, cumplimenten dicho requisito lo antes posible, con el fin de evitar lamentables omisiones en dicha publicación. A tal efecto, pueden enviar la citada hoja o pasar a llenarla en la Oficina de Propaganda de la Feria, cualquier día laborable, de 5 a 8 de la tarde.

Don Federico Estrada, nuevo secretario general de la Jefatura de Policía de Valencia

Don Federico Estrada Alba nos comunica haber tomado posesión del cargo de secretario general de la Jefatura Superior de Policía de Valencia. Le deseamos el mayor éxito en el desempeño de su misión.

Teatro PRINCIPAL
Compañía lírica del maestro SOROZABAL
Hoy, 7 y 11 noche:
REPOSICION
La tabernera del puerto
Jueves, ÚNICO DIA de la joya lírica del maestro SOROZABAL
BLAK EL PAYASO

APOLO Gran compañía lírica de género chico, dirigida por MANOLO PRADAS
Hoy, 7 tarde y 11 noche:
MUJERES — LOS CHICOS DE LA ESCUELA y LA VERBENA DE LA PALOMA — Estupendos repartos
Precios populares

ESLAVA
Compañía de comedia de RAFAEL RIVELLES
7:30 tarde y 10:45 noche:
CON LOS BRAZOS ABIERTOS
Grandioso éxito

TEATRO ALKAZAR
Compañía lírica Luis FABREGAT
Juanito DOPEZ
6:45 tarde y 10:45 noche:
Grandioso homenaje al inmortal compositor JOSE SERRANO, con motivo del 45 aniversario de su vida de autor
EL MORTE SON HOJITAS SECAS... RUTACA, 5 PESETAS

SERRANO
Compañía PEPE ALBA
A las 7 tarde y 10:45 noche:
Grandioso éxito
¡Me matas con tu cariño!
De Antonio y Enrique Paso
VIERNES 27, ESTRENO:
EL GRAN CALAVEIRA
de Adolfo Torrado

4:15 a 10:45 noche
Lirico
OTRO EXITO METRO
LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY

PROXIMAMENTE
Melom
OBIRON DOUGLAS
en
LO QUE PIENSAN LAS MUJERES
Ernst Lubitsch
UNITED ARTISTS

CAPITOL
DE 4:30 a 9, continua, y 10:45 noche: EXITO ARROLLADOR
DOS CARADURAS CON SUERTE
(Bud Abbott-Lou Costello)
TYPIS
De 4:30, continua
MILLONARIO A SUELDO (Alice Faye-George Murphy)—**LAS MIL Y UNA NOCHES** (María Montez-Sabu-Jon Hall)
Una maravilla en TECNICOLOR

GRAN VIA
Desde 4:30 Continúa
EXCEPCIONAL PROGRAMA EL EXPRESO DE BUCAREST
Un rostro de mujer
por Joan Crawford y Melvyn Douglas

SUIZO
DEBER DE ESPOSA
DOS MUJERES Y UN AMOR

METROPOL
QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER y SIEMPRE EVA
Frontón Valenciano
Noche: ICARAN-BARBERA, contra BELTA-CARMELO

TEATRO RUZafa
Compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid en la que figuran Raquel Rodrigo y Eduardo Gómez
Hoy, 6:45 tarde y 11 noche:
La graciosísima obra
El hombre que las enloquece
Grandioso éxito

RIALTO
De 4:30 a 9, continua, y 10:30
NEGOCIOS PRIVADOS
por Nancy Kelly, Robert Cummings, Roland Young y Hugh Herbert. Presentada por J. Porta Talamantes

COLON TOLERADO MENORES
Segunda semana de gran éxito:
La jungla, en armas
El mayor acierto de Gary Cooper
Completará: LOS HERMANOS MARK, EN EL GESTO

PALACIO
Dos reestrenos de éxito:
PENDENCIERO INDESEABLE
ESPEJISMO DE AMOR
ESPAÑOL
Dos grandes reestrenos:
IRENE y UNA CHICA QUE PROMETE

OLYMPIA
¡Éxito rotundo!
LORETTA YOUNG, en UNA MUJER DE CARACTER
Director: FRANK LLOYD
¡Deliciosa! ¡Divertidísima!

NOVEDADES
A LAS 9, LECCION DE QUIMICA y LA DILIGENCIA

ACTUALIDADES TELEVISION

FRONTON CHIQUI
Noche: CONCHITA-ROBITA, contra BARRUTIA II. BARRUTIA III

Deportes

España-Portugal

CINCO NUEVOS JUGADORES LUSOS, SELECCIONADOS

Entre ellos Spiritu Santo y Alberto Gómez

Lisboa, 24.—Cinco nuevos jugadores han sido convocados por el seleccionador nacional de fútbol, Tavares da Silva. Se trata de Amaro y Vasco, del Belenenses; Spiritu Santo, del Bémfica; Gomes da Costa, del Oporto, y Alberto Gomes, del Vianense.

Tavares da Silva permaneció ayer, todo el día, en Estoril con los jugadores.

Después del partido de en-

trenamiento del próximo miércoles contra el Estoril Playa, se celebrará otro en el Estadio Nacional contra el Belenenses.

Estos dos equipos, Belenenses y Estoril Playa, que deben jugar un partido de desempate de Copa, no lo harán hasta después del encuentro internacional España-Portugal, con objeto de no perjudicar los trabajos del seleccionador nacional. — Afil.



ALBERTO GOMES

ta la tribuna, situada en el lado contrario del campo. El proyecto, de realizarse, serviría para descongestionar el tráfico que ahora se efectúa por los paseos que circundan el terreno de juego. — Afil.

LISBOA VENCIO EN LOS CAMPEONATOS UNIVER. SITARIOS

Lisboa, 24.— Los campeonatos universitarios nacionales han finalizado con un rotundo triunfo de la representación de Lisboa.

Los universitarios lisboetas han vencido en atletismo, balse-ball, esgrima, hockey sobre patines, remo, rugby, tenis, tenis de mesa, tiro y woodley-ball.

Han ganado 10 campeonatos de los 12 de que constaban las pruebas. Consiguieron 40 puntos contra 8 de Oporto. — Afil.

"Los españoles se preocupan de una ofensiva cerrada"

"Les obligaremos a que se acuerden también de la defensa"

Dice el seleccionador portugués

Lisboa, 24.—El seleccionador nacional de fútbol, Tavares da Silva, en un artículo publicado anoche en un periódico lisboeta, escribe:

«Procuraremos buscar el mejor equipo. Los españoles tienen, según parece, una preocupación ofensiva cerrada. Procuraremos obligarles a que se acuerden también de vez en cuando, de la defensa». — Afil.

DECLARACIONES DEL ANTIGUO INTERNACIONAL VIEIRA

Lisboa, 24.—El antiguo internacional Jorge Vieira ha hecho unas declaraciones sobre el próximo encuentro España-Portugal.

«Sé por propia experiencia que jugar contra España es duro. Nuestros jugadores tendrán que emplearse a fondo. Los españoles, como es natural, harán todo lo posible por ganar, pero nuestro equipo, según espero, empleará los mayores esfuerzos para defender con honor los colores nacionales. Confío que los aficionados portugueses que asistan al encuentro animen con el mayor entusiasmo a nuestro once.»

Jorge Vieira se trasladará a La Coruña para presenciar el partido, a bordo del navío «Lima», especialmente fletado para transportar aficionados lusitanos. — Afil.

HA SIDO DESIGNADO EL EQUIPO CICLISTA LUSO QUE PARTICIPARA EN LA VUELTA A ESPAÑA

Lisboa, 24.—Anoche el Secretario general de la Unión Velocipédica Portuguesa manifestó a un redactor de la agencia Afil que ha sido constituido el equipo lusitano que representará a Portugal en la Vuelta ciclista a España.

Los corredores seleccionados son los siguientes:

Eduardo Lopes, Joao Lourenço, Julio Mourao, Imperio dos Santos, Tulio Pereira, Aristides Martins y Jorge Pereira.

Se ignora si Tulio Pereira podrá desplazarse a España. En caso negativo será reemplazado por Francisco Ignacio. Esta última cuestión quedará aclarada en el día de hoy. — Afil.

LA COPA PORTUGUESA

Lisboa, 24.— Los equipos clasificados para los cuartos de final de la Copa, después de la jornada del domingo, son los siguientes:

Atlético, Bémfica, Boavista, Olivienenses, Olivienenses, Sporting y Victoria de Seúlbal, El Belenenses

y el Estoril Playa habrán de disputar un tercer encuentro. — Afil.

PROYECTO DE OBRAS EN EL ESTADIO DE ESTORIL

Lisboa, 24.— La Comisión de Obras del Estadio nacional ha recibido una propuesta para la construcción de un gran túnel que iría desde la entrada del Estadio has-



Alrededor del pasado concurso de Torrente

La escasez de papel y el exceso de original nos obliga en la mayoría de las ocasiones a reseñar los grandes certámenes de tiro muy a la ligera, cosa que somos los primeros en lamentar, pero no obstante, hacemos y seguiremos haciendo cuanto esté a nuestro alcance, para que nuestra afición tenga la mayor información posible de este deporte.

La tirada del pasado domingo en Torrente no fué de las más duras, pues por una parte, el tiempo, que se mostró en extremo calmoso, y, por otra, el ganado, que a pesar de que era finísimo, no había tenido el reposo suficiente después de un largo viaje, hicieron que los tiradores de competición, más que un tanto por ciento bastante elevado. Así, pues, los señores que ocupaban replazas no tuvieron una gran diversión, aunque hubo algunas que recogieron un número bastante crecido de pichones. Una de éstas era la que ocupaban los señores Vega, Lahoz, Mari, Sáez y demás, en donde se hicieron tiros de mucho mérito.

Hemos recogido opiniones de todos los matices con respecto a si debe o no tirarse la púa por variedad de lados. Unos señores replacistas opinan que debe hacerse, mientras otros creen que es mejor para todos que se tira siempre por el mismo. Nuestra opinión ya la hemos fijado en otras ocasiones y es la de que permitiendo las condiciones del campo en donde se celebre, deben tirarse todos los lados que se puedan, por ser esto el complemento, que es necesariamente de destreza, en concursos regionales, o sean tiradas de la máxima importancia.

EL GRAN CONCURSO REGIONAL DE ALACUAS

Excelente acogida ha tenido entre los aficionados de Valencia el programa lanzado por la Asociación

Local de Alacuas para su Concurso Regional que se ha de celebrar en el campo del Vedat, de Torrente, el domingo próximo, a las diez de la mañana. Concurrerán varias circunscripciones para que esto sea así. Primera, que no se necesita ningún desplazamiento largo; segunda, que el programa es muy bueno, y tercera, que siendo Alacuas uno de los pueblos donde mayor afición al deporte de la caza existe de la provincia, los componentes de la directiva cuentan con muchas simpatías, ya que se trata de cazadores de acreditada solvencia cinegética. Por lo tanto, los amigos del pueblo de los pucheros tienen el éxito asegurado.

PURDEY

TAURINAS

Otra vez Arruza y Pepin Martin Vázquez... o acontecimiento en puerta

Hemos comenzado la semana con otra exposición expectativa en el ambiente taurínico de Valencia. Ambiente caldeado, tenso y vibrante, después del éxito de apoteosis de la corrida del pasado sábado. El clamor de los apiaños al gran Arruza y al artístazo Pepin Martin Vázquez se mezclaba después de esta corrida, de grata recordación, al deseo vehemente del público en pro de que se organizase seguidamente otro acontecimiento en el que figurasen esos dos notabilísimos diestros. Ello, certeramente captado por la empresa, dió lugar a negociaciones rápidas con dichos diestros, quienes hubieron de aceptar una prórroga en sus contratos. Y así es como la afición valenciana tiene nuevamente la oportunidad de ad-

mirar el próximo sábado, día 22 al fenómeno mejicano y al gran torero de Sevilla, quienes ese día alternarán con el peruano Alejandro Montañi en la lidia de seis toros de la ganadería de Salamanca propiedad de don Arturo Sánchez y Sánchez.

Hoy martes, de cuatro a ocho de la tarde, continuará sirviéndose sus localidades a los señores abonados. Y a partir de mañana, todos los días, desde las diez de la mañana hasta la una y desde las cuatro a las ocho, estarán abiertas las taquillas de la Plaza de Toros al público en general para la venta de entradas y localidades para este magno acontecimiento taurino. También se despachan hoy localidades numeradas. — R.

UNA NOTICIA AL DÍA

YA HAY SELECCION NACIONAL

Figuran en ella EIZAGUIRRE, JUAN RAMON, ASENSI Y EPI



A S E N S I

El viernes se entrenarán en Chamartín

MADRID, 24.— El seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española de Fútbol una lista de 20 jugadores, entre los que designará el equipo que el día 6 de mayo ha de enfrentarse a la selección portuguesa en el Estadio de Riazor. Son los siguientes:

Porteros: Eizaguirre y Martorell; Defensas: Aparicio, Juan Ramón y Pedrito. Medios: Ipiña, Gormán, Alconero y Asensi. Delanteros: Epi, Iriondo, Panizo, Zarra, César, César, Herrero y Gainza.

El próximo jueves quedarán concentrados en Madrid; el viernes, por la tarde, se celebrará, en Chamartín, un partido de entrenamiento, y el sábado, acompañados del seleccionador, marcharán a La Coruña, trasladándose al Balneario de Arteijo, donde permanecerán hasta el día del encuentro. — Afil.

BALONCESTO

Campeonato de España

El Gimnasio Valencia eliminó al campeón balear

Correspondiendo a la expectación que sobre sí atraía el partido que el pasado domingo se jugó en el campo del Rayo, la afición valenciana acudió íntegra a presenciar el encuentro que mallorquines y valencianos disputaron en dicha pista. Y digámoslo ya antes de adentrarnos en comentarios sobre la marcha del mismo; hacia mucho tiempo que no habíamos presenciado un partido que por su emotividad y nivel técnico alcanzara el grado de esplendor que éste consiguió. Ambos campeones se mostraron magníficamente conjuntados, iniciando bellísimas y apasionadas jugadas, que al sucederse sin intervalo mantuvieron la atención del aficionado desde el principio al fin del match.

Vimos cómo el cinco local supo destruir la ventaja conseguida por su rival en el primer encuentro, superando en algunos puntos los cuatro que los isleños contaban a su favor. No obstante, el Hispania sin amilanarse por la magnífica actuación del conjunto sindical reaccionó, nivelando el marcador, que casi

siempre reflejó una ligera ventaja del Gimnasio. Ya en el primer tiempo se apuntó el vencedor un rotundo 13-11, que ponía en magnífica posición su papel de favorito.

La segunda mitad fué de juego más nivelado. El dominio, que anteriormente fué sólo de los de casa, cambió varias veces de bando. Sin embargo, y sin que ello sea demerceder la labor de los forasteros, habremos de señalarlos como favor recibidos por la suerte, ya que en repetidas ocasiones, tiros de defectuosa ejecución, se transformaron, llegando con ello casi a nivelar el tanteo que tan magistralmente se anotó el club decano de nuestra región.

Los mallorquines, cuyo juego rápido resulta algo desconcertante y que se mostraron peligrosos en el ataque, dejaron bastante que desear en la labor defensiva, donde Eizaguirre resultó lento e irresoluto, factor que es más notorio por el juego de centro adelantado que realiza Guillabert. Mención de distinción merecen el citado Guillabert y Pericás, que fueron la base del conjunto balear.

De los locales, nos gustó mucho el dominio de la primera parte y la forma de reaccionar ante las inspiraciones de los forasteros, siendo de destacar la labor de la pareja Gil-Arriols y del centro Felipe. — BISMAR.

EL GIMNASIO VALENCIA, CUARTO FINALISTA DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA.—EQUIPOS QUE JUGARÁN LOS CUARTOS DE FINAL

Madrid, 24.— Han quedado clasificados para los cuartos de final de: Campeonato de España de baloncesto los siguientes equipos: Juventus, S. E. U. de Gijón, C. B. Covadonga, Gimnasio de Valencia, el vencedor que resulte del encuentro entre el Águilas de Valladolid y la Acción Católica de Marín, C. N. C. de Madrid, C. C. Hospital y Palanges Juveniles de Almería. — Afil.

Buques transbordadores para el servicio del estrecho de Gibraltar

Los construirá la empresa nacional "Elcano", en los astilleros españoles

Los barcos serán de 4.250 toneladas

Podrán transportar vagones y vehículos pesados

Madrid, 24. — La Empresa nacional Elcano va a construir en astilleros españoles varios buques transbordadores de cuatro mil doscientas cincuenta toneladas para el servicio del Estrecho de Gibraltar, dotados de los máximos adelantos, y en los que, por primera vez a

través del Estrecho, se podrán transportar vagones, coches-camas y vehículos pesados. Las tres líneas a cubrir son la de Algeciras-Ceuta, Algeciras-Tánger y Málaga-Sevilla.

Los buques tendrán camarotes para veinte pasajeros de primera clase y dieciséis de segunda. Las unidades tendrán cinco cubiertas, llevan cabrestantes eléctricos, cuatro botes salvavidas y dos chinchorros salvavidas de cinco metros.

Cada pasajero tendrá a su disposición un chalet salvavidas; los pasajeros de primera clase dispondrán de cubierta de paseo, con un amplio comedor para setenta y dos plazas; un salón-bar y un vestíbulo. En la cubierta superior, de dos galerías cubiertas, con servicio de mesas, y a proa del salón bar, de una galería descubierta. El camarote especial constará de un salón, con mesa escritorio, un amplio sofá, dos butacones, dos divanes transformables en literas y una mesa. Contiguos al salón se dispondrá de un cuarto de aseo. Los camarotes de tiempo irán dotados de sofás lavabo y espejo. Los pasajeros de segunda dispondrán de un comedor para cincuenta y seis plazas y un vestíbulo en la cubierta de paseo, dos galerías cubiertas en la cubierta superior y un salón-bar en la cubierta segunda. Los camarotes de segunda llevarán dos literas, lavabo, etc. Las cocinas son eléctricas. Una, para la tripulación, de sesenta raciones y otra para el pasaje, de ciento cincuenta. Llevan frezaderos de agua dulce fría y caliente. El barco va dotado de cámaras refrigeradoras y fábrica de hielo. Todo él lleva ventiladores eléctricos y calefacción por termotanques, para la producción del clima artificial. Llevarán también instalaciones de telefonía interior, radiotelefonía y radiotelegrafía.

Se va a montar en España un laboratorio para películas en tecnicolor

Llega a Madrid Kay Harrison

Estudiará las posibilidades de una colaboración cinematográfica hispanoinglesa

Madrid, 24. — Mister Kay Harrison, director general de la Technicolor Ltd., ha llegado en avión, procedente de Inglaterra. Ha venido a España para estudiar las posibilidades de montar un laboratorio de tecnicolor en nuestro país. Actualmente se preparan en Inglaterra varias películas de gran envergadura en colores y Mr. Harrison verá también las posibilidades de una colaboración hispanoinglesa para el rodaje de algunas otras cintas. El pasado año se hicieron 43 largas películas en colores, además de centenares de cintas cortas y documentales. Esta cifra se duplicará dentro de muy poco tiempo y se aumentará a medida que la situación mundial se normalice, hasta la total desaparición del cine en blanco y negro. El señor Harrison ha visitado ya dos veces España y es un gran entusiasta de nuestro país y nuestro pueblo. Como experto del cine, ha manifestado que el sol y el colorido de España son insuperables.

El señor Harrison ha llegado en el primer avión de la British Overseas que sale de su país sin camuflar. Fue recibido por su representante en Madrid, señor Montagu Marks; la secretaria general y colaboradora, señorita O'Brien, y el señor Díaz Amador, de los productores cinematográficos asociados con el señor Marks.

A un redactor de la agencia Cifra manifestó el señor Harrison que

había salido a las nueve de la mañana y que el avión había llegado algo retrasado a causa de los vientos contrarios con que han tropezado durante todo el viaje. Añadió que piensa estar en España dos semanas inglesas, medida de tiempo, dijo en tono humorístico, que es siempre muy elástica.

Preguntado acerca de si en sus proyectos entra el que estos laboratorios que piensa montar en España puedan elaborar no sólo películas para nuestro país, sino para otros de Europa, dijo que esto depende de la situación. «Mis propósitos — dijo — no están todavía delimitados y hasta tanto que me haya puesto en contacto con la industria cinematográfica española no los podré concretar».

Dijo que la Empresa de Technicolor Ltda. es la propietaria del procedimiento de los colores y que actualmente hay grandes laboratorios para el revelado y copias de las películas hechas por este medio, uno en Hollywood y otro en Londres, los dos, propiedad de la empresa.

Los celuloideos para positivos y negativos son fabricados por la Casa Kodak de acuerdo con la fórmula de la patente propiedad de Technicolor Ltda. Las cámaras con que se toman las películas, son fabricadas por los talleres de la propia empresa, que las arrienda a los estudios donde se ruedan cintas de color por este procedimiento. En cuanto a la envergadura del laboratorio que se piensa montar en España, manifestó que ello depende del resultado de sus entrevistas con los representantes de la industria cinematográfica española, y que sus propósitos son hacerlo tan grande o mayor que los dos que existen actualmente. — Cifra.

El señor Harrison ha llegado en el primer avión de la British Overseas que sale de su país sin camuflar. Fue recibido por su representante en Madrid, señor Montagu Marks; la secretaria general y colaboradora, señorita O'Brien, y el señor Díaz Amador, de los productores cinematográficos asociados con el señor Marks.

A un redactor de la agencia Cifra manifestó el señor Harrison que

había salido a las nueve de la mañana y que el avión había llegado algo retrasado a causa de los vientos contrarios con que han tropezado durante todo el viaje. Añadió que piensa estar en España dos semanas inglesas, medida de tiempo, dijo en tono humorístico, que es siempre muy elástica.

Preguntado acerca de si en sus proyectos entra el que estos laboratorios que piensa montar en España puedan elaborar no sólo películas para nuestro país, sino para otros de Europa, dijo que esto depende de la situación. «Mis propósitos — dijo — no están todavía delimitados y hasta tanto que me haya puesto en contacto con la industria cinematográfica española no los podré concretar».

Dijo que la Empresa de Technicolor Ltda. es la propietaria del procedimiento de los colores y que actualmente hay grandes laboratorios para el revelado y copias de las películas hechas por este medio, uno en Hollywood y otro en Londres, los dos, propiedad de la empresa.

Los celuloideos para positivos y negativos son fabricados por la Casa Kodak de acuerdo con la fórmula de la patente propiedad de Technicolor Ltda. Las cámaras con que se toman las películas, son fabricadas por los talleres de la propia empresa, que las arrienda a los estudios donde se ruedan cintas de color por este procedimiento. En cuanto a la envergadura del laboratorio que se piensa montar en España, manifestó que ello depende del resultado de sus entrevistas con los representantes de la industria cinematográfica española, y que sus propósitos son hacerlo tan grande o mayor que los dos que existen actualmente. — Cifra.

El señor Harrison ha llegado en el primer avión de la British Overseas que sale de su país sin camuflar. Fue recibido por su representante en Madrid, señor Montagu Marks; la secretaria general y colaboradora, señorita O'Brien, y el señor Díaz Amador, de los productores cinematográficos asociados con el señor Marks.

A un redactor de la agencia Cifra manifestó el señor Harrison que

había salido a las nueve de la mañana y que el avión había llegado algo retrasado a causa de los vientos contrarios con que han tropezado durante todo el viaje. Añadió que piensa estar en España dos semanas inglesas, medida de tiempo, dijo en tono humorístico, que es siempre muy elástica.

Preguntado acerca de si en sus proyectos entra el que estos laboratorios que piensa montar en España puedan elaborar no sólo películas para nuestro país, sino para otros de Europa, dijo que esto depende de la situación. «Mis propósitos — dijo — no están todavía delimitados y hasta tanto que me haya puesto en contacto con la industria cinematográfica española no los podré concretar».

Dijo que la Empresa de Technicolor Ltda. es la propietaria del procedimiento de los colores y que actualmente hay grandes laboratorios para el revelado y copias de las películas hechas por este medio, uno en Hollywood y otro en Londres, los dos, propiedad de la empresa.

Los celuloideos para positivos y negativos son fabricados por la Casa Kodak de acuerdo con la fórmula de la patente propiedad de Technicolor Ltda. Las cámaras con que se toman las películas, son fabricadas por los talleres de la propia empresa, que las arrienda a los estudios donde se ruedan cintas de color por este procedimiento. En cuanto a la envergadura del laboratorio que se piensa montar en España, manifestó que ello depende del resultado de sus entrevistas con los representantes de la industria cinematográfica española, y que sus propósitos son hacerlo tan grande o mayor que los dos que existen actualmente. — Cifra.

EL NUEVO ALCALDE DE BARCELONA



El nuevo alcalde de Barcelona, barón de Terrádez, en el acto de toma de posesión de su cargo. — (Foto Cifra)

Rawson y otras personalidades detenidas en la Argentina

Una nota del Gobierno afirma que sembraban la confusión para alterar el orden

Buenos Aires, 24. — La subsecretaría de Información ha facilitado el siguiente comunicado en relación con las detenciones registradas en esta capital. El comunicado dice así: «Núcleos dispersos que se caracterizan por su sistema de oposición al Gobierno, tanto en el orden interno como en la política exterior, con evidente propósito de alterar el orden, han procurado, en los últimos días, sembrar la confusión en la opinión pública, desvirtuando o torciendo el alcance y la interpretación de las medidas adoptadas para asegurar el esfuerzo bélico, cohesión y unidad que deben prevalecer en un país que se encuentra en estado de guerra. Frente a ellos, y consecuente con lo expresado en fecha reciente de que el país cumplirá a cualquier precio los solemnes compromisos contraídos con las naciones unidas, por el Gobierno se ha ordenado la detención de algunas personas para establecer el grado de culpabilidad que les alcanza como promotores o enabridores de esas actividades francamente subversivas, a fin de aplicar a los responsables las sanciones correspondientes». — Efe.

Tribuna dice, en relación con los acontecimientos políticos de Buenos Aires, según ha explicado el Gobierno argentino en una nota oficial, que entre los detenidos figuran el general Arturo Rawson, que fue presidente en 1943.

Rawson ha quedado detenido en su domicilio sometido a vigilancia. Algunos periodistas han sido también detenidos, entre ellos, Leandro Savoriti, director de la agencia informativa «Saporiti»; Alberto Arrieta, del «International News Service», si bien este último fue inmediatamente puesto en libertad, pues según se explicó había sido detenido por error, y Julio Noble, colaborador de «La Nación». En Córdoba y en Rosario se han efectuado también detenciones. — Efe.

Primer concurso del Boletín Sindical

La dirección del «Boletín Sindical», coadyuvando a la finalidad divulgadora que el mismo persigue, y considerando que esta publicación ha adquirido, por su periodicidad e interés, un nivel que es nuestro propósito someter a constante superación, ha creído oportuno organizar una serie de concursos literarios, sociales y económicos, que inicia con esta primera convocatoria, que deberá ajustarse a las siguientes bases:

1.º—Los trabajos que se presenten en este primer concurso, deberán consistir en un amplio y detallado reportaje, que tenga por objeto dar a conocer características peculiares que concurren en alguna actividad industrial o artesana típica de la región valenciana, para lo cual deberá hacerse un estudio del desenvolvimiento histórico de la misma.

2.º—Al trabajo se acompañarán cuantos grabados, fotografías y gráficos sean necesarios para mejor ilustrar el reportaje.

3.º—La extensión de dicho trabajo, incluida la información gráfica, no será menor de veinticinco cuartillas ni mayor de cincuenta, escritas a máquina, por una cara y a doble espacio.

4.º—Se establecen dos premios indivisibles y dos accésits, que se adjudicarán a los autores de los mejores trabajos presentados. La cuantía de los premios será la siguiente:

Primer premio: 500 pesetas.
Segundo premio: 250 pesetas.
Dos accésits, de 100 pesetas cada uno.

El jurado se reserva la facultad de declarar desiertos los dos premios que se conceden, cuando los trabajos presentados no reúnan méritos suficientes.

5.º—El plazo de admisión de los originales terminará el día 31 de mayo, a las doce de la noche. Para los trabajos que se reciban por correo, se computará la fecha de su expedición.

6.º—Los trabajos no irán firmados; llevarán sólo un lema que los distinga, y en sobre cerrado, rotulado con el mismo lema del trabajo, se incluirá el nombre y domicilio del autor.

7.º—Los trabajos que concurren a este concurso serán inéditos, y los originales premiados pasarán a ser propiedad de la dirección del Boletín.

8.º—La dirección del Boletín publicará, en el mismo, los trabajos premiados, y si lo estima oportuno recabará de los autores de otros reportajes que lo merezcan, autorización para su publicación.

9.º—Los trabajos serán remitidos a la dirección del «Boletín Sindical», Avenida Marqués de Sotelo, número 4, quinto piso, Valencia.

10.º—Los trabajos no premiados podrán ser retirados por sus autores en el plazo de un mes, y si transcurrido éste no fuesen reclamados, se entenderá que éstos son propiedad de la dirección del Boletín.

11.º—Para juzgar el mérito de los trabajos presentados y adjudicar los premios, se constituirá el oportuno jurado.

El general Mac Clure dirigirá la distribución de noticias en Alemania

Durante el periodo de ocupación militar

Washington, 24. — Se ha llegado a un acuerdo perfecto sobre la distribución de noticias e información en Alemania durante el periodo de ocupación militar norteamericana, ha declarado el director de la Oficina de Información Bélica, Elmer Davis. Dirigirá ese servicio el general de brigada estadounidense Robert Mac Clure. — Efe.

París, 24. — Ha sido publicado en Leipzig un diario en alemán, editado bajo la vigilancia aliada, comunica un corresponsal norteamericano. Tiene ocho páginas y está dedicado, en su mayor parte, a la divulgación de proclamas dirigidas a la población civil. Contiene, además, información sobre la marcha de la guerra. — Efe.

LA DUPLICIDAD DE IMPUESTOS

Washington, 24. — Estados Unidos y Gran Bretaña han firmado varios acuerdos con objeto de evitar duplicidad de impuestos y evasión de capitales, declara el Departamento de Estado. — Efe.

EL RACIONAMIENTO DE CARNE

Washington, 24. — El Gobierno de los Estados Unidos anuncia un programa de aumento del racionamiento de carne y de porcentaje de ganancias de las compañías conserveras de este producto, programa que tiende a introducir el orden en el caos que actualmente reina en la producción y distribución de carne en Norteamérica, según se anuncia oficialmente. — Efe.

LA RECOGIDA DE ROPA

Nueva York, 24. — Del topé de 150 millones de libras fijado para la recogida de ropas destinadas a los pueblos necesitados, van recogidas ya 16.788.297, ha declarado el presidente de la campaña, Henry Kaiser. En el primer día de la misma, en Chicago, se recogieron más de tres millones y medio de libras de ropa. — Efe.

Clínica Universitaria de Pediatría de Madrid

Primer cursillo para médicos de asistencia pública domiciliaria

DIAGNOSTICOS Y TRATAMIENTOS DE URGENCIA

En la cátedra de Pediatría de Madrid, y organizado bajo la dirección del profesor doctor C. Laguarda, tendrá lugar, a partir del próximo día 16 de mayo, el primer cursillo para médicos de asistencia pública domiciliaria, que versará sobre diagnósticos y tratamientos de urgencia en pediatría. Este cursillo, eminentemente práctico, durará del 16 al 26 de mayo. Además de las lecciones teóricas desarrolladas, se harán prácticas en orden a los tratamientos de urgencia y con arreglo al siguiente programa:

A). — Apatías tóxicas nutritivas agudas (dispepsias y toxicosis). Fundamento para el tratamiento de los mismos. Preparación de los alimentos y medicamentos, más importantes. La deshidratación en pediatría. Plasmoterapia. Técnica de su empleo. Trastornos de origen parental. Pronóstico y tratamiento de las distrofias. Otoscopia y miringotomía en el lactante.

B). — El empiema en la infancia. Técnica del tratamiento conservador. Pleurotomía con resección costal. Drenajes cerrados.

C). — Principales indicaciones de la transfusión sanguínea en la infancia y técnica de su empleo.

D). — Diagnósticos y tratamiento de urgencia de algunas enfermedades infecciosas. El crup dietético. Técnica de la intubación laríngea. Traqueotomía de urgencia.

E). — Los tratamientos ortopédicos indispensables en los traumatismos obstétricos y en las malformaciones congénitas. Tuberculosis óseo-articular. Técnica de los vendajes escapulados.

La fecha de cierre de las inscripciones será el 12 de mayo, limitándose la asistencia. Las prácticas se harán a veces con material anatómico.

Toda consulta sobre el particular dirigirla a la cátedra de Pediatría, Atocha, 106, Madrid, o al teléfono 76.873, de diez de la mañana a dos de la tarde.

TRIESTE PASARA A YUGOESLAVIA

"Italia cometió un acto de agresión", dice el portavoz comunista italiano

Roma, 24.—Por boca de su portavoz, Negarville, el partido comunista italiano, en una emisión de la radio romana, ha advertido al pueblo que Trieste pasará a Yugoslavia por decisión de las grandes potencias aliadas, que revisarán el Tratado de Rapallo. «Los comunistas —dijo Negarville— esperan una decisión justa, basada en hechos y no en sentimentalismos. Muchos italianos no han comprendido todavía que Italia cometió un acto de agresión contra Yugoslavia y que este país saldrá de la guerra victorioso y más fuerte, tanto en el campo internacional como en el interior».—Efe.

Perece el ex rey Fernando de Bulgaria

En accidente de automóvil al huir de Eslovaquia

Angora, 24.—Noticias de fuente búlgara llegadas a esta capital anuncian haberse sabido en Viena que el ex rey Fernando de Bulgaria ha perecido en un accidente de automóvil, al huir de Eslovaquia, donde residía. El finado se dirigía a Austria.

El rey Fernando abdicó el trono búlgaro en 1918 en favor de su hijo Boris, a consecuencia de rebeliones internas y la situación de sus ejércitos que lucharon en la otra guerra en favor de Alemania contra los aliados.—Efe.

A los 83 años dimitió Murray Butler

ERA RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE COLUMBIA

Nueva York, 24.—Después de desempeñar el cargo 43 años seguidos, ha dimitido el Rector de la Universidad de Columbia, doctor Nicolás Murray Butler. Tiene 83 años de edad. Todavía no ha sido designado su sucesor.—Efe.

PERSPECTIVA

BERLIN

SOBRE las ruinas de lo que fué capital del poderoso imperio alemán, se libra, en este desenlace de la guerra, una de las más emocionantes luchas, que no por tener previsto su resultado, deja de ofrecer hasta el máximo el carácter simbólico de los grandes acontecimientos. Alemania quiso lograr la supremacía en el mundo y ha sucumbido en la lucha ante la coalición de todo el mundo. Hitler asiste ahora, entre el estrépito de toda clase de armas y en medio de las granadas que caen en los lugares más famosos de Berlín: el Unterderlinden, la puerta de Brandenburgo, la Alexanderplatz, la Friedrichstrasse..., a la ruina de todos sus proyectos y sueños. Pero, al menos, está cumpliendo, ciertamente, lo que prometió: que esta guerra no terminaría como la anterior. Puede pensarse y discutirse si no hubiera valido más para Alemania lo contrario, pero este es problema que dilucidarán los tiempos futuros, y, en todo caso, podemos decir que el carácter de esta segunda guerra ha sido muy diferente del de la primera. Se trataba ahora del encuentro decisivo y aunque no se hubiera realizado lo que profetizó el propio Hitler, sobre exterminados y supervivientes, si que podría contarse con que la potencia vencida dejaría para siempre, o por lo menos en la presente etapa de la evolución mundial, de figurar como elemento director.

Imbuidos por la tesis de Spengler, en «Años decisivos», de que iban a jugarse los destinos del mundo y de que Alemania no debía estar ausente en la decisión, la han arrojado por las armas y las armas les han sido contrarias. Los alemanes se han jugado el todo por el todo y han perdido, pero, al menos, han luchado hasta el último momento, cuando ya las esperanzas de salvación son casi nulas. Y la plana mayor del nacional-socialismo, ha decidido, al parecer, unir su suerte a la de la capital, permaneciendo en ella, en este gigantesco epílogo de la gigantesca lucha que durante más de cinco años ha conmovido al mundo. Decisión que podía esperarse del carácter de los dirigentes alemanes y que, en cierto modo, hacía superflua para los personajes de primeras fila, la precaución de los aliados sobre los «criminales de guerra».

Otro simbolismo tiene la lucha de Berlín y es que, mientras el avance aliado no ha encontrado grandes obstáculos y por un momento pareció que eran los ingleses y norteamericanos los que iban a entrar en la capital del Reich, el frente alemán se ha erizado en armas y de hombres —una crónica de Transocean nos dice que los de 60 años luchan al lado de los jóvenes— para resistir a los rusos. La proclama de radio Hamburgo sobre Berlín y Praga, indican el distinto valor que los alemanes asignan a los dos frentes, quizás pensando en acontecimientos futuros en Europa, en los que continuaría el cumplimiento de las profecías de Spengler y todavía podrían jugar un papel. Y tanto a lo anteriormente apuntado como por dejar un mandato sentimental a los alemanes con este motivo, pudiera obedecer la presencia de Hitler en Berlín.— J. S.

La presencia de Hitler da un carácter histórico a la defensa de Berlín, dice Goebbels

"Todos a su servicio y él al de todos"

Los combatientes y la población temen que el Führer sufra algún accidente

Berlín, 24. (S. E. T.) — Del corresponsal de la agencia Transoceanéan Klaus Burghoff:

La presencia del Führer en la capital del Reich, como expresan los llamamientos del Comisario de Defensa de Berlín, doctor Goebbels, no sólo otorga un carácter histórico a la defensa de Berlín, sino que para las masas que defienden el recinto urbano de la capital alemana constituye un símbolo y exponente de infinita exaltación moral.

Soldados, hombres de la Volksturm, jóvenes y, en general, toda la población civil forman un bloque espiritual y material para la resistencia bajo el mando del propio Führer.

Para los luchadores de Berlín, que defienden algo tan grande e inmutable como la urbe, cabeza de la nación que expandió por el mundo la más brillante cultura, ningún sacrificio, por extremo que sea, es excesivo. En efecto, jamás los alemanes lucharon con tanto arrojo, poniendo a contribución un esfuerzo más sobrehumano, que en la defensa de Berlín. Plenos de heroísmo y decisión, los berlineses emulan las más gloriosas gestas de la resistencia contra un invasor.

Adolfo Hitler —«todos a su servicio y él al servicio de todos», según la consigna que desde hace dos días se extiende de boca en boca de los bravos berlineses— representa para los abnegados patriotas la encarnación más auténtica del caudillo de un pueblo en armas. No es el gobernante o el estadista que desde la mesa de su despacho ordena o impone su deseo. Al contrario, él, como corresponde a su grandiosidad en las horas más críticas de la historia de su pueblo, participa de su destino. Empero no ocultan los combatientes su desasosiego por la pre-

sencia del Führer en las primeras líneas, que pudiera motivar un accidente.

En voz alta, después de haberse divulgado por Berlín la noticia de que el propio Adolfo Hitler manda personalmente las operaciones de defensa, los propios miembros del ejército, los jóvenes hitlerianos y las mujeres no dejan de exteriorizar esta preocupación.

Todos conocen el largo y espinoso camino político y militar del Führer y todos en esta hora difícil se sienten más solidarios que nunca con él y recuerdan la obra de una vida que desde los más humildes orígenes se remontó como el águila germánica a las altas cimas del sacrificio personal al servicio de la nación.

Adolfo Hitler, estadista en la paz, caudillo y soldado en la guerra, fué obrero y combatiente que conoce ya de antiguo las dificultades sociales de un pueblo y arrostra los peligros de la trinchera.

En las horas más amargas del pueblo alemán, el caudillo se ha convertido en camarada para dar ejemplo a sus soldados.

Un oficial me decía que en la historia se han registrado pocos casos análogos que un conductor de la guerra en el momento de peligro esgrimiera con su presencia el arma de la voluntad y de la fe, que hace milagros. Sólo la historia futura podrá rendir el tributo desahogado que merece el gesto de Adolfo Hitler, de exaltar con justicia al grandioso defensor de Berlín.

En la formidable batalla, más que nunca combate el espíritu contra la materia. Las escuadrillas de aviones pasan volando a la altura de las casas sobre la capital de Alemania, siembran sus calles de granadas y machacan las casas. Pero los hombres no ceden. No pueden, porque saben lo que está en juego: la existencia de Alemania y aun la vida del continente y de sus pueblos.—Efe.

LLAMAMIENTO DE GOEBBELS

Berlín, 24 (S. E. T.).—El gauleiter y comisario de Defensa de Berlín, doctor Goebbels, ha dirigido, el lunes por la noche, un segundo llamamiento a la población civil de la capital del Reich.

El doctor Goebbels puso de relieve nuevamente el hecho de que el Führer continúa en Berlín, habiéndose hecho cargo del mando de las fuerzas que defienden la capital. A continuación dijo textualmente: «En esta hora crítica, el pueblo alemán no olvidará la tarea, que también atañe a toda Europa, que le ha sido impuesta por el destino. Por eso el Führer se encuentra en Berlín en la línea principal de combate, que tiene un carácter político, además del militar. Esta hora figurará en la historia con los caracteres indelebiles de las más grandes fechas que recuerdan los pueblos. La decisión que recaiga será de incalculable importancia, no sólo para Alemania, sino también para Europa entera. Por esta causa, Adolfo Hitler —termina diciendo el llamamiento— ha reunido en Berlín todas las fuerzas de que dispone para oponerlas al bolchevismo».—Efe.

BERLIN, CERCADO, SEGUN EL "DAILY MAIL"

(Viene de la 1.ª página) pelhof, de Berlín. También ha anunciado que la bandera soviética ondea sobre las ruinas del Reichstag.—Efe.

Londres, 24. — La radio de Oslo anuncia que varios intentos soviéticos por alcanzar el Elba en Wittenberg, desde el este, han sido rechazados. Wittenberg se encuentra a 64 kilómetros al suroeste de Ber-

LOS ALIADOS A OCHO KILOMETROS DE LOS ARRABALES DE BREMEN

En el sur de Alemania, ocupan Tirschenreuth Weiden y otras localidades

Más de un millón de prisioneros alemanes desde el día primero de abril

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 24. — El comunicado oficial de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas en el norte de Holanda han rechazado un contraataque enemigo cerca de Wageningen y luchan en Appingedam. Nuestras tropas que avanzan en Alemania a lo largo de la orilla derecha del Weser, río abajo, han conquistado Uphusen, a ocho kilómetros de los arrabales de Bremen. Las posiciones enemigas defensivas en torno a Bremen fueron atacadas por bombarderos medios. Al oeste de Aldenburgo, cazas bombarderos atacaron concentraciones de artillería de campaña y tropas.

Al oeste de Hamburgo hemos ocupado Harsefeld y Esterbrugge. Fuerzas enemigas que habían penetrado en la región de Klotz el 19 de abril y después fueron envueltas, han sido eliminadas, a excepción de unos grupos o elementos dispersos.

Dessau ha sido ocupada y nuestras fuerzas luchan en la parte occidental de Eldenburg. Nuestras patrullas cruzaron el río Mulde en las proximidades de Eilenburgo.

En Checoslovaquia nuestras tropas han liberado Thonbrunn y Dolbreuth.

En el sur de Alemania, nuestra infantería ha ocupado Tirschenreuth, después de tropezar con fuerte resistencia por parte de 1.500 soldados húngaros, que, finalmente, se rindieron. Nuestros blindados ocuparon Weiden y avanzaron hacia el sur, entrando en Nabburg y Scharzanfeld. La infantería aliada, que avanzaba con los blindados, llegó a las proximidades de Manel y entró en Asehach.

Al sur de Amberg hemos alcanzado las cercanías de Kastel y limpiado de enemigos Neumarkt, después de rechazar un pequeño contraataque.

Al sureste de Nuremberg, nuestras fuerzas blindadas y de infantería consiguieron ganancias de terreno hasta de 16 kilómetros y llegaron a Weissenburg. Nuestras tropas cruzaron el Danubio por Dillingen, a 25 kilómetros al noroeste de Ausburgo y avanzaron luego ocho kilómetros al sur del río. Hemos llegado a Ehingen, 20 kilómetros al suroeste de Ulm. Otras unidades que se dirigían al este de Sigmaringen avanzaron hasta ponerse a menos de 9 kilómetros de Ehingen, cercando prácticamente

una región de 800 kilómetros cuadrados al sureste de Stuttgart. Desde Ludwigshafen hemos avanzado 40 kilómetros hacia el este, llegando a un punto situado a 30 kilómetros al norte de Friedrichshafen a orillas del lago Constanza. Los aliados han llegado a la frontera germano-suiza en un trecho de 65 kilómetros. Por el oeste de la selva negra hemos avanzado a lo largo del Rin, hasta llegar a Mullheim.

Las fuerzas aliadas en el oeste han capturado el día 22 de abril 32.642 prisioneros.

Cazabombarderos atacaron la navegación enemiga a lo largo de las islas Frisias y en el Estuario del Ems y del Weser y en la región del Estuario del Elba, así como aeródromos, tanto en el norte como en el sur de Alemania. Muchos aviones fueron destruidos o averiados en tierra. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados durante el día. Según informaciones aún incompletas, ocho de nuestros cazas no han regresado.—Efe.

LA CIFRA DE PRISIONEROS

Cuartel general del Cuerpo Expedicionario Aliado, 24.—Los aliados han capturado más de un millón de prisioneros desde el día primero de abril, según se anuncia oficialmente.—Efe.

A 9 KM. DE REGENSBURGO

Paris, 24.—Tropas del tercer ejército se hallaban esta mañana a 9 kilómetros de la antigua ciudad danubiana de Regensburg, según se anuncia oficialmente. Regensburg dista 160 kilómetros de Berchtesgadem.—Efe.

ATAQUES AEREOS A KIEL

Londres, 24.—Aviones «mosquitos» efectuaron anoche dos ataques contra Kiel y bombardearon el apartadero ferroviario de Remsburgo y la navegación en el puerto de Tavemunde, según se anuncia oficialmente. Todos los aparatos regresaron a su base.—Efe.

CESA LA NAVEGACION EN EL LAGO CONSTANZA

Londres, 24. — La radio suiza dice que ha cesado la navegación en el lago Constanza. Se ven numerosas banderas blancas sobre la isla de Rechenau y pueblos del lado alemán. Friedrichshafen está en llamas.—Efe.

LA CRUZ ROJA Y FRANCIA

Londres, 24. — La Cruz Roja Internacional ha conseguido gestionar el suministro de víveres y medicamentos para la población civil de aquellas regiones de la costa atlántica francesa que todavía se hallan en poder de los alemanes.

Las autoridades germanas han concedido permiso para que vayan a Saint Nazaire tres trenes. La distribución se hará bajo la vigilancia de funcionarios de la Cruz Roja.—Efe.

Otras 17 penas de muerte en Bulgaria

Sofía, 24.—El Tribunal Popular ha dictado sentencia de muerte contra 17 personas, entre las cuales figuran el general Nicola Jekov, que fué generalísimo en la primera guerra mundial; general Matcho Gueorguiev, doctor Nicolás Nicolaiv, ex secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores y ministro plenipotenciario en Estocolmo; el ex alcalde de Sofía, Ivanov, ha sido condenado a reclusión perpetua, y otras 51 personas a penas que oscilan entre uno y quince años.—Efe.

Economía y calidad

COÑAC

V.O. Terry

EL MAYOR OLEODUCTO DEL MUNDO ES INMINENTE UN ACUERDO SOBRE POLONIA

A partir de agosto de 1943, han transportado 250 millones de barriles de petróleo desde Tejas a Pensilvania y Nueva Jersey

Suministra mensualmente 940.000 barriles de gasolina y 9.900.000 de petróleo a los combatientes americanos

Washington, 24 (Servicio especial de crónicas Efe y United Press).— El mayor oleoducto del mundo ha transportado, desde que se terminó, en agosto de 1943, más de doscientos millones de barriles de petróleo y derivados, desde Beaumont y Longview, en Tejas, hasta Phoenixville, en Pensilvania, y Linden, en Nueva Jersey. Se ha hecho público ahora que este enorme oleoducto suministra más de 5 millones 940.000 barriles mensuales de gasolina de alto octano y unos 9.900.000 de petróleo en bruto, procedentes de los campos petrolíferos del este y oeste de Tejas, a los combatientes americanos y a sus aliados que luchan en ultramar, por medio de los puertos atlánticos.

Se trata, en realidad, de dos oleoductos; uno de pequeño diámetro y de 2.360 kilómetros de longitud, por donde circula desde Beaumont la gasolina de alto octano—de 100, para la aviación y de 83 y 72 para los barcos, tanques y camiones—, y otro de un diámetro mucho mayor y de una extensión de 2.000 kilómetros. Por este último, que tiene una capacidad diaria de 330.000 barriles, va el petróleo desde Longview a ocho compañías refinadoras que tienen sus instalaciones en las zonas de Filadelfia y Nueva York, donde se produce casi exclusivamente para cubrir las necesidades militares. Los productos ya refinados que llegan por el primer oleoducto de que hemos hablado se dirigen directamente al centro de distribución de la Armada, que los remite a las fuerzas americanas y a Inglaterra, Francia y Rusia.

Los tubos de acero, sin costura,

de una longitud total de más de cuatro mil kilómetros, están enterrados bajo el suelo de ocho estados de la Unión. Se cree que después de la guerra serán entregados a las once compañías petrolíferas que han participado en su instalación y abastecimiento. De todas formas, los oleoductos ya han cubierto los gastos que originó su construcción, en total, unos 142 millones de dólares. Actualmente, entre otros gastos de sostenimiento se encuentran los producidos por más de 1.550 personas empleadas en las 57 centrales de bombas instaladas en todo el recorrido y en cada una de las cuales, tres bombas Diesel mantienen la circulación del petróleo a una velocidad constante.

Los vagones cisternas tardan de 20 a 22 días en transportar el combustible desde Tejas a la costa Este y regresar para tomar otra carga, con un coste de 146 dólares por barril. Los barcos petroleros invierten menos tiempo, pero no por eso es menor el coste. Sin embargo, mediante este oleoducto se calcula que los gastos de funcionamiento para desplazar un barril de petróleo de un extremo a otro de la tubería son sólo 65 centavos. Las compañías petrolíferas pagan 979 centavos por barril y reciben el petróleo a los 12 días de haber entrado en el oleoducto en Tejas. En cuanto a la duración de esta gigantesca obra se calcula que será larga—unos 75 años sin reparaciones de importancia—, pues ha habido otras tuberías que han permanecido 50 años sin necesidad de sustituciones.

Parece que se basará en la aceptación de las fronteras propuestas por Rusia

Se dice que se ampliará el Gobierno de Lublín con la participación de elementos no comunistas

San Francisco, 24 (Servicio especial de crónicas Efe y United Press).— Parece inevitable un acuerdo sobre Polonia. Sin embargo, lo más probable es que nadie quede del todo satisfecho por la transacción que sobre este país debe conseguirse antes de que la Conferencia de las Naciones Unidas termine sus trabajos, en San Francisco, el próximo mes. Probablemente, dicho acuerdo habrá de lograrse—dice el correspondiente de la United Press, Lyle C. Wilson— sobre las siguientes bases:

Primera.—Aceptación de las nuevas fronteras polacas propuestas por los rusos.

Segunda.—Ampliación de la base del Gobierno provisional polaco de Lublín, incluyendo en él algunos elementos no comunistas.

Tercera.—Lograr que la proyectada organización de Seguridad de las Naciones Unidas vuelva a examinar la cuestión polaca en fecha futura.

Cuarta.—Conseguir algunas seguridades más precisas en el sentido de que se celebrarán elecciones en Polonia y de que éstas serán libres.

Las nuevas fronteras polacas propuestas por Rusia han sido aceptadas en principio por los Estados Unidos e Inglaterra. Por otra parte, en la Conferencia de Crimea los rusos se comprometieron a la reorganización del Gobierno polaco de Lublín; pero, precisamente, el actual debate sobre Polonia, anterior a la Conferencia que mañana se inaugura, surgió ante la solicitud formulada por Rusia de que el citado Gobierno de Lublín participase en la reunión de San

Francisco, antes de ser reorganizado sobre una base más amplia, según se acordó en Yalta. En vista de ello, los Estados Unidos e Inglaterra rechazaron de plano la solicitud de Moscú.

Molotov, llegado ayer a Washington, tratará de lograr la resolución del problema antes de que se reanude la conferencia. La mayoría de los comentaristas políticos admiten ahora que las nuevas fronteras polacas propuestas por Rusia, se establecerían sin que esté ejercida influencia en la resolución de los otros puntos. Ello resolvería en parte el problema de millones de norteamericanos de ascendencia polaca, muy disgustados actualmente. Muchos son electores y la cuestión polaca puede dar forma a la política norteamericana en algunos Estados durante varios años. Precisamente, sobre las conversaciones que Molotov está llevando a cabo en Washington, una resolución adoptada por el Comité Coordinador de las Asociaciones polaco-americanas del este de los Estados Unidos, dice que dichas conversaciones determinarán si existe o no

justicia y respeto para la ley, o si la violencia y el régimen de fuerza serán la base de la Conferencia de San Francisco.

Por lo que respecta a otros problemas, algunos observadores se preguntan cómo podrán conseguirse determinadas seguridades en lo que se refiere, por ejemplo, a las elecciones libres que habrán de celebrarse en Polonia; ¿quién vigilará y cómo podrán vigilarse dichas elecciones? Finalmente, también se hacen comentarios en torno a la propuesta de volver a examinar la cuestión de las fronteras polacas después de conseguida la paz. Si ese examen llega a efectuarse, ¿quién estaría en condiciones de hacerlo y cómo podría expresarse una decisión final?

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ayuda, por medio de su Departamento de la Ciudad y el Campo, al cumplimiento de la tradicional industria sericícola

Exposición del libro misional español

Por primera vez se intenta en España una exposición del libro misional. El solo enunciado de este propósito abre a la consideración un dilatado campo de promesas que ya empiezan a ser realidad. Del roca de archivo y bibliotecas saldrán para mostrarse al público verdaderos tesoros, en gran parte olvidados o desconocidos, y dirán, mejor que cualesquiera otras historias, cuál fue la obra civilizadora de España en el mundo.

Lanzada la idea por el Consejo Superior de Misiones, ha sido recogida la idea con calor, con entrañable entusiasmo, en primer término por el Caudillo que con cierta visión ha sabido siempre dar preferencia a lo religioso y moral como elemento constitutivo de la grandeza de España; de la de aver, que fué ciertamente una nación en pie de servicio misional, y de la de hoy, empeñada en la gran empresa de una reconstrucción a fondo y de cubrir nuevos caminos al espíritu.

En segundo lugar, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho suya la idea y la apoya con la conciencia de que, con esta exposición, presta un servicio enorme a nuestra cultura y da al mundo circundado por el peso de la tragedia, una lección de espiritualidad y de auténtica grandeza.

Todos los más altos organismos de la nación se han percatado justamente de la trascendencia y valor de esta exposición del libro misional, que será revelación de un tesoro admirable y nos dará el índice elocuente de la obra no superada de la España misionera.

Como es lógico, no se trata de una exposición decorativa, sino seleccionada, porque aspira a ser, dentro de su forzosa limitación, un documento vivo que justifique las frecuentes apelaciones literarias a la España imperial y nos dé, en parte, reflejado en los libros venerables, la acción expansiva de España y su obra de colonización espiritual del mundo.

Si España fué un pueblo—y lo sigue siendo—con vocación misionera por excelencia, el libro misional nos demostrará la exactitud de esa frase, que ha podido parecer un tópico, y nos hará ver hasta qué punto es cierto que la aventura conquistadora de Espa-

POR
FELIX GARCIA

—la más específicamente imperial—estuvo penetrada de una corriente impetuosa de espíritu misionero, que buscó en primer término el reino de Dios y su justicia y, por añadidura, se le dió la recompensa dominadora de anchos reinos y de continentes nuevos.

La historia de las misiones españolas constituye quizás el capítulo más espléndido de nuestra cultura. La exposición del libro misional sería para poder de manifestar la verdad de esta expresión.

La religión y la milicia fueron un día—y eso volverán a ser—los dos polos de un mismo afán. La espada abrió los caminos de la cruz. El misionero fué plantando los hitos del Evangelio por donde pasó el soldado y, además, levantó acta, en sus diarios y crónicas, de aquellas empresas sin precedentes.

Esta primera exposición del libro misional será para la inmensa mayoría de los españoles una verdadera revelación. No sabemos fuera del reducido ámbito de los eruditos, cuántos tesoros ignorados guardan, reducidos a silencio doloroso, nuestras bibliotecas y archivos.

Esta exposición será el exponente fiel de la energía y de la capacidad fabulosa de un pueblo, en dedicación preferente del servicio a Dios, y de una Patria que ponía a Dios, en la cima ideal de sus deseos y consecuciones.

Ella nos hará revivir días de un pasado en plenitud de expansión. España sola dió más rendimiento—no es frase hiperbólica, sino expresión de un Pontífice—que el resto de los demás pueblos a la gran empresa de la cristianización del mundo. Y éste es nuestro auténtico imperio. Los fines mandanales de la conquista fueran moderados y universalizados por una persistente intencionalidad teológica. Ahí radica el secreto de su fecundidad. Y también la originalidad de sus ambiciones imperiales. Con precisión pudo decir

el maestro Nebrija que si Alemania llevaba el nombre de imperio, España tenía la realidad.

Delante de nuestros ojos asombrados pasarán de nuevo a la realidad de lo que ha podido parecer un sueño quimérico. No era fácil imaginar la exuberancia literaria, la riqueza de libros y de recuerdos perdurables que nos han transmitido la impresión directa, la verdad inmediata, de lo que fué la España misionera.

La exposición del libro misional nos mostrará cómo en la gran empresa evangelizadora de España concurren los más elevados valores humanos y sobrenaturales. Ahí en el libro escrito por los misioneros está escrita la historia, mejor dicho, la epopeya más acabada de nuestro imperio y poderío espiritual. Crónicas, relaciones, diarios, etnografía, geografía, matemáticas, lenguas indígenas, catecismos y doctrinarios, relaciones y cartas, mapas y gráficos, vocabularios y versiones, en maravillosa proliferación, fué el fruto paralizado al del apostolado, de aquellas jornadas misionales, que perpetúa la gran siembra evangelica de España.

La exposición del libro misional nos dirá con la elocuencia de los datos cuál fué el resultado de aquel vuelo—que aún no ha terminado—de España, iluminadora de gentes y pueblos.

Capitanía General

S. E. ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas:

Ilustrísimo señor jefe superior de Policía.

Secretario general de Policía de Valencia.

Don José Manglano Selva, comandante de Infantería y secretario local del Movimiento.

Don Eleuterio Abad Soler.

Don José Vilar.

Comisión del Sindicato de Ganadería.

Don Santiago Hernández, capitán médico.

Don Rafael Muñoz López, capitán de Infantería.

Don Enrique Mayo y Pañuelas, teniente de Artillería.

RELIGION

Campaña de la tarjeta de Acción Católica

Ha comenzado en nuestra Diócesis, como saben nuestros lectores, esta interesante campaña.

Tiene por objeto sufragar con sus ingresos la vida económica de los organismos de «Troncos», o sean: junta parroquial, junta diocesana y junta técnica nacional.

Cada una de las Ramas de Acción Católica se sostiene asimismo con las cuotas de los socios respectivos, no teniendo aquellos socios especiales ni otros ingresos, cae en obligación de sostenerlos a los asociados a las cuatro ramas en general. De lo contrario, al no poderse sostener aquéllos los efectos se producirían en todas las ramas.

La vida de los organismos de «Troncos» se necesita y es imprescindible que sea vigorosa, como lo es en un ejército bien organizado, no sólo sus estados mayores, sino también su estado mayor central, como organismos rectores y coordinadores de todos los elementos distintos que lo constituyen. No en balde la Acción Católica, que es milicia organizada de apostolado por el Reinado de Cristo, tiene sus estados mayores, que son estas juntas—parroquial, diocesana y nacional—que les dan toda su eficacia, como dijo Pío XI al Episcopado filipino: «Desde las Asociaciones parroquiales de Acción Católica a los organismos diocesanos, desde estos a los centros directivos nacionales, todo debe estar bien ligado y compacto, como los miembros de un solo cuerpo».

Y no es en balde ni ineficaz el sostenimiento de ellos, concluye Su Santidad: «Por eso los órganos centrales son necesarios como órganos coordinadores y tienen por cometido dar normas directivas y orientaciones acerca de las actividades de las Asociaciones en toda la nación, tomar iniciativas y presentar programas a los centros diocesanos, con el debido respeto y consentimiento de los respectivos Obispos».

DIA 25. — San Marcos, evangelista; Santa Francisca, San Herminio y San Filón. — Rito doble de segunda clase. — Ornamentos rojos. — Misa de San Marcos. Conmemoración de la Octava de San José y de las Rogativas. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de Apóstoles.

CENTRO PARROQUIAL DE LOS HOMERES DE ACCION CATOLICA DE BENIMACLET

Mañana miércoles, día 25, tendrá lugar una conferencia en el local de A. C. a cargo de un propagandista de la Diócesis como acto preparatorio de la solemne bendición de nuestra bandera, el domingo 29 del actual, por nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo Auxiliar, Dr. Hervás.

Se encarga la asistencia a los miembros de las cuatro ramas y feligreses en general.

ADORACION NOCTURNA

Hoy turno de San Antonio de Padua. Mañana, el de San Pascual Bailón.

EL COLEGIO DE FRANCISCANOS DE ONTENIENTE CELEBRARA SUS 100 DAS DE ORO DEL 2 AL 11 DE MAYO

El prestigioso colegio de la Concepción, de Onteniente, que dirige

Mirador valenciano

Hasta cuándo?

Una información aparecida en «Las Provincias» y un comentario publicado por «Mirón» en las columnas de «Levante» ponen de nuevo sobre el tapete la cuestión del Museo de Pintura, vieja ya en esta sección. Información y comentario coinciden en este punto de vista: a Valencia, o como se decía en otro tiempo, a las «fuerzas vivas» valencianas, les es indiferente la prolongada clausura y posible quebranto de nuestra pinacoteca, porque de lo contrario hubiesen puesto todo el peso de su influencia, de su autoridad e incluso de su economía, al servicio de una rápida y satisfactoria solución de tan enojoso asunto. No ha sido así, y el prestigio de la ciudad y la formación de los escolares de San Carlos sufren las consecuencias.

Se ha dicho, y con harta razón, que cuando se trata de organizar festejos transitorios, quemar pólvora o halagar personalísimas vanidades, todo son facilidades y abundancia de recursos económicos, mientras que lo del Museo no ha hecho alzar otras voces de queja o de protesta que las de la prensa diaria; fuera de esto la atención que Valencia le ha dedicado ha sido nula o casi nula.

¿Hasta cuándo? ¿Hasta cuándo habremos de lamentar esta apatía frente a los graves riesgos que se ciernen sobre nuestra riquísima colección pictórica que parece, aunque no lo esté, secuestrada? ¿Hasta cuándo se concederá carácter de prioridad al disparo de unos metros de traca, sobre la colaboración y vigilante celo en el rápido y digno alojamiento del tesoro artístico provincial?

La capitalidad—el rango urbano—está dibujada por una serie de derechos y deberes irrenunciables, y Valencia tiene el derecho y el deber irrenunciables y complementarios de velar por su Museo. Sin embargo, pasan los meses, transcurren los años, y todo sigue aproximadamente igual entre la pública indiferencia.

J. O.

“El Choni”, fallero de honor de las calles Sueca, Denia y Alcoy



A últimas horas de la tarde de ayer, una representación de la comisión de falla de las calles Sueca, Denia y Alcoy, integrada por su presidente, Hermenegildo de Les; secretario, José Palao; vicepresidente, Bruno Navarro; tesorero, Antonio Biosca; contador, José Gijón; vicecontador, José Tormo; presidente de festejos, Arturo Mir; vicepresidente, Miguel Guillen, y vocal, Lorenzo Compañ, se reunieron con el reconocido y popular torero valenciano «El Choni», para enterarle del acuerdo tomado por la antedicha comisión de nombrarle fallero de honor en el presente ejercicio.

El presidente señor Les, con breves y elocuentes palabras, le hizo ofrecimiento de este puesto de honor.

Jaime Marco «El Choni» contestó con sentidas palabras, demostrando del cariño que como valenciano

Programas de Radio

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 9: Selección de «Molina» de vientos; 9:25: Programa Rima; 9:40: La Voz de Mediterráneo; 10:10: Los cinco minutos del deporte; 10:15: Radio Nacional de España; 10:45: Radio-teatro. Representación de la comedia en tres actos y en prosa, original de don Jacinto Benavente, «El nido ajeno», por el cuadro artístico que dirige Pepe Codoñer.

MAÑANA SOBREMESA. — 1: Junto al teclado de Paderewsky; 1:15: «El cazador maldito», poema sinfónico de César Franck; 1:35: Selección de la película «Pimentillo»; 1:50: Organillo chilapan; 2: Melodías francesas; 2:30: Radio Nacional de España; 3: «Panda Sonora», semanario cinematográfico; 3:30: Las mejores orquestas de aire moderno.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 9: Melodías tropicales; 9:15: Rondalla española; 9:45: «El cinema comentado», por Ros Belda; 10:10: Noticiero deportivo; 10:15: Radio Nacional de España; 10:45: «Zarabanda», revista radiofónica por Carson.

MAÑANA SOBREMESA. — 1: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea; 1:10: Album de cantantes: Antonio Cortés; 1:45: «Ritmos y Melodías», con la Orquesta Do'z para Radio; 2:30: Radio Nacional de España; 3: Canciones napolitanas; 3:10: El disco nuevo; 3:15: En nuestro Estudio Manuel Pao, Raquel Rodrigo, Eulalia Zazo y Eduardo Gómez «Gometes»; 3:30: «Panorama y variedad del jazz», charla musical por Juan C. Navarro.

Homenaje al delegado de la Dirección General de Comercio en Valencia

Ayer, día 23, tuvo lugar en el restaurante «Navarra» una comida íntima que, como homenaje de despedida, ofrecieron los elementos más representativos de la exportación naranjera a don Juan Simón Matutano, delegado de la Dirección General de Comercio en Valencia, con motivo de su nombramiento para la Jefatura de la Sección Comercial del Banco Exterior de España en Madrid.

Hizo el ofrecimiento, en nombre de los exportadores, el jefe de la Zona de Levante del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, quedando patentizado el sentimiento de todos por la marcha del señor Matutano, así como las innumerables simpatías con que cuenta tan digno e inteligente funcionario entre los elementos del comercio de Valencia.

SOCIEDAD

ENLACE ORTS LOPEZ SUAREZ BALIN

El pasado viernes en la capilla de la Purísima del Real Colegio del Corpus Christi, se celebró la ceremonia religiosa de la boda de la bella y distinguida señorita Isabel Suárez Balin y el doctor en Medicina don Francisco Orts López. Bendijo la unión el doctor don Fernando Ferris Sales, quien pronunció una elocuente plática.

Actuaron de padrinos don José Suárez Fernández, padre de la novia, y doña Rafaela Orts de Ferrandis, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos, don Amador Ferrandis don Vicente y don Andrés Sabater y don Vicente Garridos, por parte del novio; y por parte de la novia, don Matías López, don Fernando Iglesias, don Alejandro Suárez y don Adelfino Pardo.

Después de la ceremonia los numerosos invitados que asistieron al acto fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos cordialmente, salió en viaje de bodas para diversas capitales españolas.

LA FIESTA DEL LIBRO EN VALENCIA

Se inaugura la exposición organizada por el F. de J.

Una conferencia del Padre Fontelles en la Universidad

Ayer tarde a las siete, tuvo lugar el acto de inauguración de la Exposición del Libro, organizada por la Falange Juvenil de Franco, en la Sala de Armas del F. de J. de este Distrito Universitario.

Asistieron el secretario del Frente de Juventudes y otras jerarquías de la organización.

En la Exposición, dividida en tres secciones, figuran en la correspondiente a encuadernación, artísticos trabajos de artesanía; en la de libros y manuscritos antiguos, valiosos, incunables y en la de publicaciones sobre la doctrina del Movimiento, muy interesantes ejemplares.

A esta Exposición han contribuido el Ayuntamiento, la Universidad y otros centros culturales valencianos.

La Exposición, instalada en los bajos de la calle de la Paz, esquina a la calle Luis Vives, podrá ser visitada por el público hasta el jueves próximo, inclusive.

INSTITUTO FRANCÉS EN ESPAÑA

Se celebró el sábado en el Colegio Francés, la anunciada conferencia del señor Défourneau, subdirector del Instituto Francés de Madrid, sobre el tema «Paris en la Historia de Francia».

Ocupaba la presidencia el señor cónsul de Francia en Valencia, asistido por los señores Debeaux, directores del Centro.

El conferenciante puso de relieve los lazos históricos entre París y el propio país de Francia, desde los tiempos de Clovis, primer rey de Francia que estableció la capital en París. A continuación, describe de qué forma París atraviesa las diversas y múltiples pruebas, debidas a las invasiones extranjeras, a las guerras civiles y a las revoluciones; guarda, sin embargo, intacto su amor de la independencia y su patriotismo.

Oyó el conferenciante prolongados aplausos de la selecta concurrencia, que llenaba por completo la sala de conferencias del Colegio Francés.

CONFERENCIA DEL SEÑOR DEBEAUX

Hoy martes, a las siete y media de la tarde, el señor Debeaux, director del Colegio Francés en Valencia, dará en el Centro que dirige una conferencia, titulada: «El nacimiento y la formación del París moderno», acompañada de proyecciones.

Invitaciones en el Colegio Francés.

Helionar Golosino de la piel

Acaban de aparecer dos libros únicos

Ingenieros de Montes. — Agrónomos. — Ayudantes. — Veterinarios. — Ganaderos. — Agricultores. — ¿Conocen la obra premiada «ALIMENTACION DE LA GANADERIA Y LOS PASTIZALES ESPAÑOLES», por Ezequiel González Vázquez? Segunda edición, con profusión de grabados. Tablas de composición de alimentos para el ganado. Un tomo, encuadernado, 50 pesetas. — «EL MARRUECOS FORESTAL», por el mismo autor. Un tomo, en papel cuche, grabados y mapas en 7 colores. Obra de alto valor científico y práctico, en tela, 65 pesetas; rústica, 50 pesetas. Envolvamos catálogo ilustrado gratis.

EDICIONES TECNICAS, S. A. — Montera, 30. — MADRID.

LA JUSTICIA

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 25 de abril de 1945:

SALARIOS.—Don Miguel Blasco Estellés contra don Ramón Arguedas y doña Piedad Soria, Letrado, C. N. S.

SALARIOS.—Don Andrés Avila Torres contra don José Castellet Benloch, Letrados, C. N. S. y don Andrés Real.

SALARIOS.—Don Vicente Ferrando García y cuatro más contra doña Carmen Esteve y doña Ester Ríos Rosalem, Letrados, don Vicente Vidal y don Vicente Sancho-Tello.

DESPIDO.—Don Juan Albiach Estruch contra Industrial de Construcciones Móviles, Letrados, don Máximo Catalán y don Manuel Adier, Procurador, don Rafael Vayá.

DESPIDO.—Bautista Aguado Fábian contra Bautista Baño Boluda, Letrados, Defensores del Productor y señor Bueno.

INFRACCION LEYES SOCIALES.—Delegación Provincial de Trabajo contra Virginia Cortés Pascual.

SALARIOS.—Eduardo Alamar Alacreu contra Alejandro Parra Blanch, Letrados, señores Ramírez Fernández y Astensi.

SALARIOS.—José Rom Martí contra Antonio López, Letrado, señor Montañinos Salvador.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

24 DE ABRIL DE 1920

Un periódico local decía con motivo de la elección de presidente de la Junta de Obreros del Puerto:

«A pesar de las malas artes puestas en juego; de las coacciones ejercidas; del empeño del gobernador y del presidente de la Diputación y de la influencia de la Compañía Transmediterránea, el conde de Villamar no ha podido ser derrotado. Es hoy el presidente de la Junta...»

Se jugó del Penal de San Miguel de los Reyes el recluso Miguel de la Cruz y personándose en la calle de San Bruno, número 9, donde residía su novia Isabel Rodríguez Alonso y encontrando a esta hablando con otro novio, llamado Ricardo Miete Fñez, compañero de prisión de Miguel, que había sido puesto en libertad pocos días antes, disparó sobre ambos, dejándolos gravísimamente heridos.

La Guardia civil de Carlet, al practicar un registro en el domicilio del vecino Bernardo Ortiz Bono, encontró un verdadero almacén de tabaco de contrabando, marcas «Géner» y «Santocildes» y otra parte, más pequeña de picadura de la Tabacalera.

Se repartió profusamente, admirablemente impresa, la conferencia leída en la IV Exposición de la Juventud Artística, por don Gregorio Muñoz Dueñas, sobre el «Arte nacional», en cuyo brillante trabajo estudiaba el citado artista con envidiable clarividencia y ejemplar erudición el nacionalismo artístico, abogando por la creación de un arte nacional, bajo la influencia de los tres factores esenciales: Instrucción y educación artística, temperamento y ambiente.

BOLSI VALENCIANO

24 DE ABRIL DE 1945

Persiste en el comienzo de semana la afluencia de dinero y fuerte demanda de valores del Estado y Obligaciones municipales, en cuyos corcos el papel ofrecido es retirado rápidamente por la demanda. Muy firmes las Acciones locales, destacando por su notable avance las acciones Tranvías.

- Interior, 92.
- Exterior, 104'25.
- Amortizable mayo, 104'35.
- Idem octubre, 105'75.
- Idem noviembre, 105'50.
- Crédito local Interprovincial, 105.
- Idem id. lotes, 104.
- Diputación O. Públicas, 105.
- Idem Firms Especiales, 100.
- Ayuntamiento Valencia Ensanche, 6 por 100, 102'50.
- Idem id. 21.ª, 99'75.
- Obligaciones Electrica 1.ª, 100.
- Idem Volta 4.ª, 101'25.
- Idem Maestrazgo; serie C, 100.
- Idem Mijares, 105'50.
- Idem Aguas Potables 1924 y 1929, 104'50.
- Acciones Tranvías, 245.
- Idem Transmediterránea, 165.
- Idem Volta, 140.
- Idem Cifesa Ordinarias, 100.
- Idem id. serie B, 425.
- Idem id. Producción pref., 94.
- Idem Provincias pref., 122.
- Idem Telefónicas pref., 122.
- Idem Docks, 50.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

MOTORES

Cambiaría dos «Siemens» de 45 HP. (no modernos) por uno de 40 ó 50 HP., liquidándose diferencia. Apartado 796.—Valencia.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de venta de cosas usadas, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

EN TODAS POBLACIONES, señoritas bien relacionadas, aumentarán ingresos vendiendo artículo mucho consumido. Fuerte comisión. Escribid: Apartado 114.—Jaén.

COMPRAS

LECHE CONDENSADA, de buena calidad, a vaqueros. Ofertas por escrito o personalmente. Vicente Parra, Calle Montecidós, vete, 8. De 1 a 3.

ALQUILERES

EN MADRID, para para gran industria con apartadero. Moratines, 29, Sr. Segovia.

VARIOS

DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda.

NEGOCIO de gran porvenir y de buenos beneficios, le ofrezco a persona disponga de cincuenta mil pesetas en adelante. Capital completamente garantizado. Escribid: JORNADA núm. 620.

MANICURA, MASA LISTA, Servicio a domicilio. Teléfono, 17.102.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MARTES 24 DE ABRIL DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Mañana comienza la conferencia de San Francisco

Las calles y los hoteles de la ciudad, abarrotados de forasteros
Truman ha conferenciado dos veces con Molotov y Eden

Argentina colaborará con los aliados en las cuestiones militares y navales

Y cumplirá las resoluciones de la conferencia de Méjico



Vista del Ayuntamiento de San Francisco, ciudad donde se reunirán los representantes de las naciones unidas en su próxima conferencia. — (Foto recibida por radio)

San Francisco, 24.—La ciudad de la «Puerta del Oro» ha perdido su nacionalidad. El mundo, que ha llegado en trenes, barcos y aviones, invade sus casas y calles, escribe el enviado especial del «Daily Mail». No es posible encontrar alojamiento. Diplomáticos, policía secreta y corresponsales pululan por las calles. Ya han llegado los trenes especiales y los cargamentos de víveres enviados por el Gobierno norteamericano para abastecer a los ilustres huéspedes. Las banderas de las naciones unidas cuelgan de balcones y flamean sobre los techos. Entre ellas destaca el pendón de la conferencia: cuatro barras rojas, que simbolizan las cuatro libertades, sobre fondo blanco, que simboliza la paz.—Efe.

TRUMAN HA CONFERENCIADO DOS VECES CON MOLOTOV Y EDEN

Washington, 24.—En la Casa Blanca se ha anunciado que las conversaciones entre los ministros de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia prosiguen. El comunicado dice que

EL MINISTRO DEL EJERCITO HIJO ADOPTIVO DE ALCIRA

Le ha sido entregado un pergamino con el nombramiento

Madrid, 24.—El ministro del Ejército, general Asensio, ha recibido en su despacho una comisión del pueblo de Alcira, que le entregó un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de aquella ciudad, de la que fue jefe de la Caja de Recluta. Asimismo le hicieron entrega de otro pergamino nombrándole socio de honor del «Círculo Alcireño». Integran la comisión el alcalde de Alcira, don Julio Tena; el secretario, don Ramón Sarmiento; el jefe nacional de Rurales del Frente de Juventudes, camarada

Truman ha recibido por dos veces a Molotov y a Eden, durante la visita de éste a Washington. Stettinius ha conferenciado a su vez con Molotov y con Eden sobre la cuestión polaca y otros extremos relacionados con la conferencia de San Francisco.

En vista del poco tiempo que les queda a los tres ministros de permanencia en Washington—añade el comunicado—y para permitir que Molotov pueda consultar con su Gobierno, continuarán sus deliberaciones

sobre la cuestión de Polonia en San Francisco.—Efe.

STETTINIUS, EDEN Y MOLOTOV, HAN SALIDO PARA SAN FRANCISCO

Washington, 24.—Stettinius, Eden y Molotov, marcharon a San Francisco, en avión, por separado, esta mañana temprano. El último en emprender el viaje fue Molotov.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL REPRESENTANTE ARGENTINO

San Francisco, 24.—El enviado norteamericano a la Argentina, Avra Warren, ha llegado a esta capital, conferenciando inmediatamente con Nelson Rockefeller.

A la salida, Warren, manifestó a la prensa que la Argentina colaborará estrechamente con los aliados en las cuestiones militares y navales y ha dado la seguridad de que cumplirá las resoluciones de la Conferencia de Méjico.

Dijo que no haría declaraciones oficiales hasta presentar su informe, pero que se ha llegado a resultados satisfactorios sobre los mutuos convenios y puntos conyuyentes con los respectivos Ministerios de Guerra y Marina argentinos.

Añadió, que el ministro de Relaciones Exteriores, Ameghino, le había asegurado firmemente que la Argentina se hallaba dispuesta a colaborar en la Unión Panamericana y en la UNRRA.—Efe.

BERLIN, CERCADO, SEGUN EL "DAILY MAIL"

Ha sido rota la principal línea de resistencia alemana, anuncia "Radio Moscú"

"Radio Luxemburgo" dice que la bandera rusa ondea sobre las ruinas del Reichstag

Londres, 24.—«Tanques rusos han conseguido, finalmente, aislar Berlín, al llegar a los suburbios de Spandau, tras haber avanzado alrededor de la ciudad», dice el periódico «Daily Mail», citando informaciones de Estocolmo.—Efe.

DICE RADIO MOSCÚ

Londres, 24.—La radio de Moscú ha anunciado oficialmente que dos ejércitos soviéticos de los que atacan Berlín habían quebrado la principal línea de resistencia alemana dentro de la ciudad y que dominaban ya 320 kilómetros cuadrados de la ciudad, o sea más de la tercera parte de su superficie. Para romper las defensas adversarias—dice el comunicado radiado—los soviets se vieron precisados a rechazar fuertes contraataques.—Efe.

LAS CONQUISTAS DE LOS RUSOS

Londres, 24.—La radio de Luxemburgo ha anunciado que los ru-

El S. E. U. ofrece al Caudillo un ejemplar de "Les Trobes"

La obra ha sido reeditada en Valencia

Madrid, 24.—Con motivo de la Fiesta del Libro, el jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, entregó en la mañana de ayer, al Jefe del Estado, en nombre de la juventud universitaria española, un magnífico ejemplar de la obra titulada «Les trobes» en lahors de la Verge Maria», reeditada por una imprenta valenciana sobre el único ejemplar existente en España de tan curioso libro. Su Excelencia agradeció efu-

sivamente el obsequio, que fué de su gran complacencia.—Cifra.



Ejemplar número 1 de la nueva edición de «Les Trobes», adquirido por el jefe nacional del S. E. U. y ofrecido a S. E. el Jefe del Estado en la mañana de ayer, con motivo de la Fiesta del Libro. La obra ha sido impresa en Valencia, bajo la dirección del Dr. Escrivá (Foto L. Vidal)

Pasa al Consejo Supremo del Ejército la sentencia contra los autores del asesinato de Madrid

Madrid, 24.—La Auditoría de Capitanía general ha disendido de la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado ayer contra los autores del atentado de la calle de Avila, en el que fueron asesinados dos falangistas, camaradas Lara y Mora. En su consecuencia, la sentencia, junto con el disentimiento de la Auditoría, ha pasado al Consejo Supremo del Ejército.—Cifra.

PETAINE LLEGA A SUIZA DE PASO PARA FRANCIA

A fin de entregarse a los tribunales

Hoy cumple el mariscal 89 años



Berna, 24.—Oficialmente se comunica que el mariscal Petain va a ser devuelto a Francia por mediación de Suiza, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

Berna, 24.—El mariscal Petain ha solicitado del Consejo Federal Suizo permiso para que, en compañía de su esposa y de un pequeño grupo de acompañantes, se le deje atravesar Suiza desde la frontera oriental hacia Francia, con el fin de entregarse a los tribunales franceses de justicia.

El Consejo Federal ha accedido a su petición.

El mariscal Petain esperará en Suiza las instrucciones del Gobierno francés sobre la hora y lugar de entrada en Francia.

Se cree que estas instrucciones se darán sin demora.—Efe.

PETAINE ENTRA EN SUIZA

Zurich, 24.—El mariscal Petain ha entrado en Suiza a las seis de la mañana por la estación fronteriza de Santa Margarita, en el lago Constanza.

El mariscal pasó la noche en Brezgenz, después de realizar su viaje a la frontera desde Sigmaringen.

Hoy cumple el mariscal Petain 89 años.—Efe.

Próxima reunión de la Comisión de Hacienda de las Cortes

Madrid, 24.—El día primero se reunirá la Comisión de Hacienda de las Cortes, a las diez y media de la mañana, para dictaminar el proyecto de ordenación financiera de la Guinea Española y el contrato de la Telefónica; el día 3, a las once, se reunirá la Comisión de Gobernación, que entiende el proyecto de ordenación de solares.—Cifra.

Los rusos tienen en su poder la estación ferroviaria de Potsdamer Platz, Tiergarten y el aeródromo de Tempelhof.—Efe.



La columna de la Victoria, en el centro de Berlín, dominando la gran Avenida «Eje Oeste-Este». — (Foto Orbis)